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A Független Polgári Párt teljes felkészültség­
gel szállott síkra a kispolgárság érdekeiért 

a keddi városi közgyűlésen
Az egységespárt berendelt többsége a tisztviselő szavazatok se­
gítségével gépiesen leszavazta az ellenzék szociális indítványait

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságában, amely ez évben első Ízben 
tartott közgyűlést, megjelentek azok az 
uj bizottsági tagok, akik a decemberi 
részleges választáson kerültek be a tör­
vényhatósági bizottságba. E tagok közül 
tizenhat a Független Polgári Párt tagja 
és mivel az uj tagok kétharmada tartozik 
e csoportba, a Független Polgári Párt 
közgyűlési frakciója számottevő része 
lett a város parlamentjének. És hogy mi­
csoda súlyt kép őseinek és hogy mit je­
lent a közgyűlés életére és ezzel a köz­
ügyek vitelére is a Független Polgári 
Párt megerősödése, mi sem bizonyítja 
jobban, mint a keddi szereplésük. A fon­
tos ügyek egész seregének felszínre ho­
zása által, ez ügyeknek lelkiismeretes 
tárgyalása folytán a közgyűlés élete ele­
venebb, mozgalmasabb lett. Szinte any- 
nyira elevenné és mozgalmassá, hogy 
azokat, akik hozzá voltak szokva a köz­
gyűlések álmos egyhangúságához és 
ahoz, hogy csupán azok az ügyek kerül­
tek a közgyűlés ele, amelyeket a vég­
szükség oda kényszeritett, vagy a tanács 
hozott oda, — szinte idegessé is tette.
Azonban a Független Polgári Párt nem 
sokat törődött ezzel a türelmetlenséggel, 
amelyet, ha valahol nem épen megfelelő 
formában robbant ki, mindenkor a köz­
gyűlés nívójához méltóan vert vissza.

Az uj bizottsági tagok bevonulása egy 
ben hatalmas igazolása volt annak, amit 
annyiszor megirtunk már, hogy a tör­
vényhatósági bizottságunk a jelenlegi 
összetételében megérett a teljes elmúlás­
ra és épen ideje annak, hogy felfrissítve 
uj vérkeringést kapjon.

A Független Polgári Párt ezúttal is­
mét kétségbevonhatatlan tanúságát adta 
annak, hogy nem vitt magával pártpoliti­
kai szempontokat, sem nem vitt ma­
gával mindenáron való ellenzékieskedést.
Misem bizonyítja ezt jobban, mint a párt 
egyik vezető emberének, Juhász Nagy 
Sándornak kijelentése, aki hivatkozott a 
költségvetésnél tartott beszédére, amikor 
kifejtette, hogy mindenkivel szívesen 
együtt haladnak és dolgoznak a város 
és polgárság érdekében. Az akkor ki­
nyújtott békejobbot a párt még most sem 
vonta vissza, de sajnos, a másik oldalról 
nem siettek megragadni a kinyújtott bé­
kejobbot. Sőt a Független Polgári Párt 
indítványainak kezelésénél világosan 
látszott, hogy a párttal egyenesen ellen­
tétben akar állani a többség, mert az el­
lenzék indítványainál olyan magatartást 
tanúsított, amely a legridegebb vissza­
utasítás jellegét viselte magán.

Sőt az egységes párt, vagyis a közgyű­
lés többsége, annyira éreztette ellenséges 
magatartását és egyben annyira kimutat­
ta, hogy a harcos győzelmet akarja, hogy 
felrendelte összes híveit a közgyűlésre, 
amely még késő este is tele volt hűséges 
többségi pártiakkal, akiknek bizony ré­
gen volt alkalmuk a párt érdekében még 
éjjeli szolgálatot is teljesíteni. No. ezt az 
ötömet a Független Polgári Párt meg­
szerezte nekik. Este kilencig ott kellett 
tostokolni az öreg párt öreg leltárának.
A felvonulás sikerrel is járt: a Függet­
len Polgári Párt minden indítványát si­
került leszavazni. Annyira leszavazták, 
hogy még abba sem mentek bele, hogy 
kiküldjcnek egy ártalmatlan bizottságot, 
amely egyébként csak javaslattevő bi­
zottság lett volna és amely a téglavető­
dnek nyomorúságát vizsgálta volna meg.

Ettől az ártalmatlan bizottságtól a ta­
nács, meg a közgyűlés, ha ez addig még 
élt volna, azt határozhatott volna, amit 
akart.

A leszavazás öröme azonban ne má- 
moritsa el a vitézlö aggastyánokat, mert 
odakiinn az életben, higyjék el, a polgá­
rok tízezrei nem nekik adnak igazat, ha­
nem a leszavazottaknak, akik a tovább­
haladó életet és ez életben nyomorgó em­
bereket képviselik, azok szívfájdalmát, 
bajait szólaltatják meg és akiknek a fel­
vonultatott segédhadak szavazása nem 
veszi el az életkedvét és semmiféle ked­
vét sem attól, hogy tovább is becsülete­
sen szolgálják ennek a városnak és e vá­
ros minden polgárának érdekeit. Az ag­
gastyán hadastyánok mennek, de a Füg­
getlen Polgári Párt ifjúi erőben levő har­
cosai jönnek. Majd az általános válasz­
tásnál. . .

A reggel kilenctől este kilencig —• ter­
mészetesen az ebédidő kikapcsolásával 
tartott közgyűlésről tudósításunk a kö­
vetkező :

A közgyűlési 9 óra után nyitotta meg Had- 
ház.v Zsigmond főispán, aki boldog uj eszten­
dőt kívánt a tagoknak.

A közgyűlés éljenzéssel vette tudomásul, 
hogy a minisztertanács hozzájárult dr. Magoss 
György polgármesternek állásában való visz- 
szatartásához.

A kultuszminiszter az iskolánkiviili népmű­
velési bizottság egész terhének átvállalását 
kívánja a várostól. Eddig a felét viselte a va­
ros a költségeknek. A tanács javasolta a ter­
hek átvállalását, de kifejezetten azzal, hogy a 
jövőben a város fenti kívánja tartani a feles 
megosztást.

Mocsáry László hangsúlyozza az analfabé­
tizmus elleni küzdelem fontosságát. Szégyen­
ül r szökött az arcába, amikor azt olvasta, 
hogy

Debrecen vezet az analfabéták száma te­
kintetében.

Ha tudunk a színházra adni annyi pénzt, ad­
junk erre is. (Helyeslés.) Minden kikötés nél­
kül hajlandó vállalni a bizottság költségeit.

Baltazár Dezső dr.: Bármely szükséges 
mértékű összeget hajlandó vagyok megsza­
vazni. Felszólalok azért, hogy figyelmeztes­
sem Mocsáryt, akit egyéni kiválóságáért vál- 
lasztottimk meg a konvent tanügyi előadójává, 
hogy az analfabétizmus területi megoszlásánál 
nézze azokat a számokat, amelyeket az ő szá­
jából szoktunk hallani s amelyek azt mutatják, 
hogy itt a nép intelligenciája áll olyan fokon, 
mint bárhol másutt. Nem Debrecen színtiszta 
kálvinista magyar lakosságából származik az 
analfabétizmus általa említett nagy százaléka, 
hanem a heszármazott lakosság növesztette 
azt fel.

Juhász Nagy Sándor dr. hajlandó az áldoza­
tot meghozni az analfabétizmus elleni küzde­
lemben, de csak abban az esetben, ha a kor­
mány. amely elsősorban vau erre kötelezve, 
azt megtenni nem hajlandó. Természetes, hogy 
amikor Debrecen első tanítója ide bejön, az 
analfabétizmus elleni küzdelem fontosságát 
hangoztatja. Mert igenis

szégyen, hogy Debrecenben, ebben a nagy 
református központban, bármilyen csekély 

százalékban is legyen analfabéta.
A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.
A közgyűlés már a kisegítő iskola szolga 

dijának felemeléséről tárgyalt, amikor felál­
lóit dr. Láng Nándor és a statisztikai évkönyv­
ből kimutatta, hogy Debrecen hátrább van az 
analfabétizmus tekintetében.

A kései felszólalás élénk derültséget keltett 
és dr. Juhász Nagy Sándor nagy nevetés köz­
ben szót is kért a főispántól a tárgysorozat 
első pontjához, Mocsáry László pedig kijelen­
tette, hogy ő az adatokat a kultuszminiszter 
hivatalos lapjából, a Néptanítók Lapjából vette.

Zöld József tanácsnok ismertette a keres­
kedelmi miniszter leiratát, amely szerint a re­
pülőállomást nem Debrecenben, hanem Nyír­
egyházán építik meg. Rámutatott arra, hogy 
lehetetlen állapot, hogy a városok egymásra 
licitáljanak.

Rév! Nándor dr.: Nem vagyunk árverési 
hiénák! (Derültség.)

Debrecen ragaszkodjon a repülőállomás 
megszerzéséhez

Fejér Ferenc dr. hangsúlyozta, hogy a jövő 
közlekedési eszköze a repülőgép.

Ha Debrecent kizárják a nemzetközi légi 
forgalomból, annak épen olyan súlyos kö­
vetkezményei lesznek, mint annak, hogy a 
vasúti csomópontot Püspökladányba lie- 

Icyzték el annakidején.
Debrecen tanácsa és közgyűlése ugy igyeke­
zett megszerezni a rcpiilöállomást, hogy men­
nél kevesebb áldozatba kerüljön.

Lehetetlen állapot lesz, hogy ha valaki 
kiiliöldi meg akarja tekinteni majd a vi­
lághírű debreceni egyetemet. Nyíregyhá­
záról kell majd betalylgáznl Debrecenbe.

(Derült helyeslés.) Ismerteti a város és a kor­
mány között lefolyt tárgyalások 12 éves tör­
ténetét a repülőtér ügyében, amikor folyton 
megígérték, hogy a repülőállomás Debrecen­
ben lesz. Javasolja, hogy

a közgyűlés ne vegye tudomásul a minisz­
ter leiratát,

hanem a főispán, a polgármester, Hajdú és Bi- 
harmegve delegáltjainak és Debrecen varos 
képviselőinek részvételével dcputáció utján 
kérje a repülőállomásnak Debrecenbe helyezé­
sét.

Márk Étidre arra kiváncsi, hogy hol vannak 
azok a nagy protektorok, akiket mindig köve­
teltek egyesek és akik most már tényleg jog­
gal protegálhatnák Debrecent?

Közbeszólás: Most már díszpolgár is!
Miszty Károly dr. főügyész, azt hangsú­

lyozta, hogy a város nem hajlandó további 
áldozatokra. Hódy Béla kijelenti, hogy a kor­
mány ebben a tekintetben nem tett meg min­
dent (Debrecenért.

I Deák István (Hódy felé): Lépjen ki az egy­
ségespártból! (Derültség.)

A közgyűlés végül is elfogadta Fejér Ferenc 
dr. indítványát azzal, hogy további áldozatva 
nem hajlandó.

Vita a takarékossági 
bizottság körül

llcgymcgi Kiss Pálnak és társainak takaré­
kossági bizottság alakítására vonatkozó indít­
ványát tárgyalta ezután a közgyűlés, azt, hogy 
a tanács tagjai csak tanácskozási joggal bír­
janak a bizottságban. A tanács azt javasolta, 
hogy az indítvány felett térjenek napirendre.

Márk Endre olyan természetesnek gondolta 
az indítvány elfogadását, hogy vitát nem is 
várt.

A tanácsnak nem szabad döntő befolyást
biztosítania ebben a bizottságban, amely 

az ö gazdálkodásáról mond kritikát.
Juhász Nagy Sándor: A takarékossági bi­

zottságnak az a sine qua non-ja, hogy a tanács 
tagjai ne szavazhassanak benne.

Juhász Nagy Sándor 
leinti Vásáry Józsefet
Vásáry József valamit közbeszól, amit a zaj­

ban nem lehet érteni.
Juhász Nagy Sándor dr.: Méltóztassék talán 

akkor közbeszólni, amikor a haszonbérek le­
szállításáról lesz széli A szalmaszerződésröl, 
meg a többiről! Addig talán tessék hallgatni! 
(Tetszés a független polgári párton.) A város 
közönsége a számadást úgyis az általános bi­
zottsági tagválasztásokon ejti maid meg és 
a nem eredményes működésért azokat vonja 
felelősségre, akik megakadályozzák az indít­
vány keresztülvitelét. (Helyeslés.)
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Debrecz.eny Barna dr, a tanács javaslatát 
fogadja cl.

Felkiáltások: Tudtuk!
Debreczeny Barna: A tanács tagjai benne 

vannak és szavazati joguk vau a bizottságok­
ban.

Juhász Nagy Sándor: Például a ieiiigyclö- 
bizottságban?!

Debreczeny Barna: Ott nein tagok.
Hegymegl Kiss Pál: Hát a bankfúziót előké­

szítő bizottságban?
Fényes Jenő dr.: Fit ott voltam egy gyűlé­

sen, ahol a polgármestcrhclyettes ur minden 
további nélkül elfogadta az indítványt.

Juney Szabó Miklós tárgyilagosságra és 
egvmás megbecsülésére hívja fel a pártokat. 
Mindenkit a közérdeknek kell vezetni.

Révl Nándor dr.: A eél az, hogy a bizottsá­
got ne majorizálja a tanács. Indítványozza, 
hogy a bizottságba 18 tagot küldjön ki a köz­
gyűlés és legyen benne kilenc tanácstag.

Sz. Kun Béla dr.: Az egész vitát a bizalom 
hiánya provokálta.

Magoss György dr. polgármester: Hányzik 
a bizalom.

Sz. Kun Béla: Méltóztatnak elképzelni, hogy 
a tanács tagjaival harmonizáló többség ne ugy 
alakítsa inog a bizottságot, hogy az ö akara­
tát képviselje még ha a tanács nincs is benne? 

Hvgvmegi Kiss Pál: Mussolinl-rendszerl 
Felér Ferenc dr. javasolja, hogy a bizottság 

összetétele azonos legyen a jog- és pénzügyi 
bizottságéval.

Hegymegi Kiss Pál: A kormány, dicséretére 
legyen mondva, távoltartotta magát a taka­
rékossági bizottságtól. Itt pedig most a tanács 
bele akar ülni. Ezt el sem képzeltem.

A takarékossági bizottságnak az a icl- 
aduta, hogy megmondja a véleményét a 
városi tanács gazdálkodásáról, például 
megmondja, hogy a tiszti főügyész jöve­

delme sok.
(Derültség és tetszés.)

Megmondja, hogy a városi nyomda veze­
tősége ezt az iratot adja ide és Így to­
vább. De ha a tanács leszavazza a bizott­

ságot, ezt nem lehet keresztülvinni.
(Helyeslés.)

A tanács ezután ugy módosította javaslatát, 
hogy az önálló indítványt utasítsák el, de a 
„:k< ékítse igi bizottságba 12 tagot küldjön a 
közgyűlés.

A többse'/ ezt határozattá is emelte.

Segítsenek a téglavetőbeliek 
nyomorúságos állapotán

A határozat kimondása után Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán a közgyűlést felfüggesztette 
és annak folytatását délután négy órára tűz­
te ki.

Délután talán még nagyobb érdeklődés nyil­
vánult meg a törvényhatósági bizottsági tagok 
részéről, mint délelőtt, a tagok meglehetősen 
nagy számmal jelentek meg. A közgyűlés újból 
való megnyitása után Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző ismertette Hegymegi Kiss Pál dr. or­
szággyűlési képviselőnek és társainak önálló 
indítványát, hogy

a törvényhatósági bizottság segítsen a 
tcglavctöbeliek nyomorúságos állapotán, 
rendezze az ott lévő jogi helyzetet és 
ezért küldjön ki egy bizottságot, hogy az 
állapotokat vizsgálja meg és három hóna­

pon belül tegyen részletes jelentést. 
a városi tanács azt jaivisolta, hogy az Önálló 
indítványt vegyék le a napirendtől, mert egy 
régebbi közgyűlési határozat már a téglavető 
megszüntetését és a lakók kitelepítését mondta 
ki, meri továbbá a hely egészségtelen s végül 
litert az ott lakók a házhelyrendezés során 
házhelyekhez juthattak volna, ha fizetni akav-

Fényes Jenő dr.: Kétségtelen, hogy az újon­
nan való odateleptilések kirívóan nem jogsze­
rűek, tulajdonkénen nem is ezekről van szó, 
hanem a régebben ott lakókról, 98 ház már 
több mint 4tl éve ott áll s már a bíróság is 
elutasította a várost keresetével azon a címen, 
hogy ezeket a földterületeket már elbirtokol­
ták. A városi hatóság, amikor azon a terüle­
ten még a téglavető volt. nemcsak megen­
gedte, hog\ odatelepedjenek az emberek, ha­
nem az építéshez még téglát is adott. Hogy az 
elbirtoklás megtörtént, bizonyítja az, hogy 
akad a téglavetőben 50 éves ember is, aki 
már ott született. Mégis megtörténik, hogy 
hatósági közegek jelenitek meg a téglavető­
ben és ötletszerűen elrendelik egyes házuk le­
bontását. Ma a téglavetőben 500 ház van. A 
telep nem is vizes, mint más külsőségi terü­
let és nem *s egészségtelen.

Nem értené meg, mi abban a ráció, ha a 
régi ?8 házat a város meghagyja, mert 
azokhoz nem is nyúlhat hozzá és az újabb 
négyszáz házat pedig lebontatja. Ez nagy 
elkeseredést szülne, hiszen ezeket az em­
bereket a szükség kényszeritette arra, 

hogy odaépitscnck.



1928 február 1.
tini—■■■ni 11 nwi—iii Min uni iiiiiiii I in—imiiiin

Ezek az emberek mindig elismerték, liogv a 
föld a városé. Az sem áll. hogy a házhely- 
rendezéskor nem kérték a házhelyet Igen is 
kétszer is kérték. Megvmegi Kiss el is járt az 
ügyükben Budapesten, de kérvényük most sin­
csen elintézve. Kiismeri hogy az ott lakók kö­
zött lehetnek olyanok Is, akik nem debre­
ceniek ...

Közbeszólás: De emberek!
Fényes Jenő dr.: .. • ide kerültek tahin 

munkát keresni és joguk van ide jönni, mert 
magyar állampolgárok. Így nem maradhat a 
dolog. A helyzetet jogilag is rendezni kell. 
Ezek az emberek minden megoldást elfogad­
nak, megfizetik a terület rendes forgalmi érté­
két.

Ki vállal felelősséget azért, ha ezek rá­
szabadulnak a városra?

Ezeknek a dolgoknak a megvizsgálása miatt 
van szükség bizottság kiküldésére.

4 főispán figyelmezteti a felszólalói, hogy 
mivel a téglavetőbelieket peres ügyekben kép­
viselte, érdekeltség esete forog fenn és igy 
nem lett volna joga felszólalni 

Fényes Jenő dr.: hn soha nem kértem és 
nem fogadtam el semmiféle díjazást töltik! 

juhász Nagy Sándor dr. elismerését fejezi

ki Fényes Jenő dr. iránt azért, hogy ö .vi'e 
niil, minden anyagi ellenszolg 'liatáh nélkül 
pártjára kell azoknak az embereknek, akiket 
. ijléktalanná akarnak tenni. Mindenben csat­
lakozik az elmondottakhoz.

Nem lehet lakásnyomor ideién emebele­
ket kilakoltatni es különösen nem teheti 

ezt a város, mint erkölcsi testület.
Nem lehet ezeket a lakásokat most egyszerre 
a föld sziliéről eltörölni.

Ilyet megtehet egy kegyetlen házbériizso- 
rás talán, de a város nem 

Nem lehet most házlebontásról beszélni A 
közgyűlési határozat végrehajtásával ezek a 
családok földönfutókká lennének. Meg kell ál­
lapítani a jogi helyzet szempontjából is. de az 
emberiesség és méltányosság szempontjából is 
a viszonyokat. Olyan megoldást, amely sze­
rencsétlenséget hozhat az emberekre, jobb 
időkre kell hagyni. Itt 5i>:i családról van szó. 
Fényes indítványánál jobb megoldást gon­
dolni sem lehet. Alakítsa meg a közgyűlés a 
kért bizottságot s ö szívesen látná, ha e hi- 
, ottságban a tanács mind a ti/, tagja benn 
.íme akár nemcsak tanácskozási, hanem sza­

vazati joggal is.

Hegymegl Kiss a városi tanácsot okolja a téglavető 
nyomorúságos helyzetéért

Hcgymegi Kiss Pál elmondja, hogy ezelőtt 
négy évvei az ő felkérésére kezdett foglalkozni 
Fényes Jenő ezeknek az embereknek a dol­
gaival és pereivel és határozottan tudja, hogy 
ebből neki soha semmiféle anyagi haszna nem 
volt A mai állapot a mindenkori városi tanács 
hibája ős a szociális várospolitika hiányának 
következménye. ih a uyornoniság ott. ahol 
módjában állt. meghúzta magát, ez tisztára a 
régi hiánya a szociális érzéknek. S ha a ta­
nács most követi a régi rendszert és elutasítja 
az indítványt, bizonyos hogy mindjobban el 
fog szaporodni a téglavctöbcliek száma. Ö mar 
hallott Potemkin falvakról, de nem hiszi, hogy 
akadjon ma olyan Potemkin tehetség, amely 
500 házai el tudjon seperni a iáid színéről. A 
téglavetőben kis gyermekeknél ki bírálja el, 
liogv debreceni polgár-c, vagy sem? Ne te­
kintsék most azt, hogy a tanács javaslata 
g\ öz-e vagy sem, ne tekintsek ezt a kot de11 
pártkérdésnek. Ne tr.mi-diák mindig, hogy ezek 
az emberek kevés a kát fizetnek, mert ezek az 
emberek kézimunkások, akik kis adóin kon ki­
vid minden veritékcsöpp.vikkel adófizetői Debre­
cen városának.

Tervey Tamás clismen, hogy az önálló in­
dítványoknak meg van a maguk veleje, a mag- 
vuk, de hibájuk is és ez az. liogv a dolgokat 
ad abszurdum vr/ik. Nem tartja he!vésnék 
indítványt, sem annak hang kit. Úgy érzi. hogy 
az 1919. előtti állapot felé mennek. _ Egyéni 
vagy párts/empontokból olyan politikát csinál­
nak, hogy megint...

A felszólaló beszédét 'olytonos zak ellen 
mondások kisérik. közli esz dúsok sz a sitink 
meg, úgyhogy szavait már nem is mindig le­
het érteni

Tervey Tamás: Hallottuk, hogy v városi ta­
nács rendezni akarja a dolgot. Bizonyos, hogy 
ennyi embert nem akar lakás nélkül hagyna. 
Ilyet nem is tételez fel a tanácsról, de hogy 
az újabb településeket eltiltja, az helyes, ahoz 
joga is van. Hiszen ha ilyet megenged, ugy 
nemsokára az egyetem vagy Déri múzeum 
mellé mennek építkezni.

Tervey tagadja, hogy valaha is 
ébredő lett volna

Márk Endre: Nem zsidók ezek. Össze mél - 
tó/tatik téveszteni. (Derültség )

Tervey Tamás: V 1
sohasem voltam ébredő. \x ;■ fontos, In így 
szabad-e például Márk End 

K.ózbc'-'zólns: -\ mozikat 
Tervey Tamás végül i-i a tanács jaxaslatát 

fogadja el.
luiuisz Nagy Sándor: \z előtte felszólaló 

azt mondta, hogy ad abszurdum viszik a kér­
dések tárgyalásánál az ügyeket s olyan izgató 
anyagokat dobnak b.d.e a tárgyalásokba, ame­
lyek az 1918 1919-ik évek eseményei
felé visznek. Emlékezteti u bizottságot arra a 
legutolsó beszédén . amelyben békeiobhot nvtil­
tott az ö csoportja nevében is mindazoknak, 
akik Debrecen érdekében a középidőn velük 
együtt halad oá hajlandók. Ez válasz nélkül ma­
radt és a legutóbbi választás alkalmával is a 
heterogén elemek helyett a legellcnlétescbb 
szélsőségeket csoportosították a liberális és re­
akciós táborból, fia valami emlékeztet az 1918. 
és 1919. előtti időkre, akkor ez nem az <é eső 
partidnak álláspontja, hanem az a visszauta 
siló, merev, reakciós álláspont, ami akkor volt 
s most újból megnyilatkozik Minden indítvá­
nyuknak elejétől végig ellene vaunak. Epén Ter­
vey ék zárkóznak el mereven. Hogy Tervey 
nem érti meg őket. azt nem bánja, mert amint 
a valóság bizonyítja, az ö álláspontjukat a vá­
lasztók tízezrei megértették, míg Terveyét
senki, mert hiszen abból ,/ párt béé, amelynek 
ő a vezére, u polgárság .senkit snn küldött be 
a bizottságim. Ö megelégszik, ha öt a város 
közönsége, a választók óriási többsévé megérti 

YUsitv Káról, dr. i \ .-/ kijelenti, la-u \ 
a legnagyobb méltányossággal iár el a tégla 
vet "beliekkel szemben. A tana.es megbízta 
ht gv készítsen tervezetet a tégluvctöhcli ll

Zöld József tanácsnok ismert-1te ezután Je­
szenszky Béla és társai indítványát arról 
togy a régi szabályrendelet megváltoztatásával 
t jegelteié d és kaszáltatáD jogot terjesszék ki 
azokra is. akiknek nincsen hazuk, csak birtokuk 

Jeszenszky Béla alapos felkészültséggel is 
inertette a szabályrendelet keletkezését, a val 
tozott viszonyok folytán a _ szabályrendelet 
rendelkezéseiből különösen a kisgazdákra há­
ramló hátrányt, kárt és igazságtalanságot.

Márk Endre erélyesen vissza­
utasítja Tervey megjegyzését

Márk Endre: Sokszor hullotta, hogy a kom­
munizmus felé halad az ellenzék. 0, aki so­
káig ii!t a kommunizmus alatt, kereste az al­
kuimat megkérdez d, hogy mikor .lett ö kom­
munista? Sok embert tud, aki megbújt az ee\- 
végcs párt háta megélt a kommiin után. Azért, 
mert az indítványt aláírta, senkitől sem fogad 
el ilyen megjegyzést.

Hosszú vita fejlődött ki ezután a kvnles kő- 
lehetséges. mert ez szerzett m m/mjogot

érint, amely a házzal bíró gazdák javára te- 
ckköiivvilvg biztosítva v tu. 

les n inzkv Bél : t pen a/éi t kértünk mv- 
v-'i;iti sza\ az.ml. liogv a kisgazdák lassúk, 

kik az ö clleiistgeil;.
Vásáry József a.in fels/..)!alására. hogy a 

\ ;ilasz:;;M)k alkalmával az ellenzék a kukoricá­
iul, amelynek során a nagyobb gazdák és 
bjrb’ik uz in.litx á':\ ellen foglaltak állást az- 

...v a leg megosztása azéit |
moly elleni védekezés cél áhól elrendelt kuko- .

II egy nun i (C/s í |
1 Dl kijelentette, hogy ö a kérdést megvizsgálta, 
és ekkor kiderült, hogy ez az égetés nemcsak 
nálunk, hanem még Amerikában is csak kísér­
let- 0 megígérte a kisgazdáknak, hogy ug.\ e 
kérdésben, mint az eb és fegyvertartás kérdé­
sében is a parlamentben érdeklődni fog a mi­
niszternél.

Leemeli a kalapot azok előtt a gazdák előtt, 
akik bár meg van a joguk a házbirtok révén, 
iné"is ki akarják v rieszteni ezt a Jogot azokra 
j.„ akik ez idő syi-rint nem részesülnek abban. 

Vásárv József• Mert gyereke van.
P egy megi Kiss Pál: Helyes! Elég is volt az 

egykéből. Amiál is inkább helyteleníti a/ok ál­
láspontéit. akik nem akarják a jogot kiterjesz­
teni. Megállapítja, hogy épen .Erna István az 
akadálya a jog kiterjesztésének. Pedig ezzel 
az állattenyésztő- emelkednék s Debrecenben 
t;g) is szükség vau a tejre.

Jó na István: Vállalom is 
Vásáry józse1": Ugy sem tudjuk eladni a 

tejet.
Az egységes pártban vannak 

a legeltetési jogkíterjesztés 
ellenségei

Hegy megi Kiss Pál: Hát mire való a gaz­
dasági egyesület és a mezőgazdasági kamara? 
Az inditvánx ellenzői az egységes oártban 
vannak. Hu végre t kar iák hu huni orogramju 
kút. épen nekik k-llcnc megcsinálni ezt, amit 
az inditván.N akar. Egy-cgv ki>guz.!ut ilyen le 
gehi'tési ügyben annvisz; r. mindennap meg 

kis ' sszigv.ci. hogy nem fe 
de ha az egészet ki kellene 
tönkre menne.
dr. kijelenti meg, hogy a le- 

at jogi kérdés, amelybe 
ág nem is avatkozha

sem

li'intetuelv olyan 
lebbvzheti meg. 
fizetnie, teljesen 

Vásáry István 
gél tel esi jog tisztán maga 
a -.örvény ha tósági bizotts 
tik bele.

A főispán végitl elrendelte 
amelynél 7b bizottsági tag a t: 
mellett, 24 az inditvány mellett

a szav Iz ist, 
nács javaslata 
szavazott.

Éles vita a városi nyomdára pazarolt milliá; dókról
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok olvasta fel ez­

után Hegyme,ri Kiss l'd es társainak indít­
ványát, hogy közgyűlés a _ maga kebeléből 
kiküldött és e set leg sz \k rt kel kiégi s zitc tt 
bizottság utján a városi nyomda üzemét. Pénz­
kezelés ét és jőve 1 ein;ez•'s.• i;ét.

ilegvmegi Kiss Ibii megkérdi, hogy a Sp ver 
k" 1c son Ívül inttattak-e valamit a nyomda rc- 
sz're is és a törvényhatósági bizottsági tago­
két kivid állóknak uJ.mtik-e, mert a tanács az­

az ii 1 ' sit t, hogy a
tiyomdax állal,.t téirstuk'jdonosa 
:vt, már pt el : nem engedhet i meg. hog\ 
viii állók heletekintbe seiick atma 
lébe. Ezt az egvl.úzkvviilvt _ sem yi 
\ tanács egyé! óim avval is a lege 
latit, hog’, az 1 ,,,7. évi /u r-zara; 
éuMikinvk módja

nagy munkára 
en nagy m:bézsé 
égőtökében volt 
ezd kibont-tkozni 
Hcgymegi Kiss 

ogy milyen dráv 
ton u nyom ‘

vah") berendezés köx etkezíé- 
;ekk(d küzdött, különösen 
megakadva, de most már 
és nagy hasznot Ígér. 
ikd: 4 választásoknál látta. 
I anyagot és munkát ét Ili­

ad tu. meg a vizsgalat go ti­
dal. A vizsgálatot okvetlenül meg kell tar

megvizsgálni es 
Ary Lajos í- - 

városi nyomd a 
1.117.888.000 k(
Hegymegl Kiss Pál: Kétség 

eg y ház ki rü let t ars í nlajdon os

ál min*
ész a vál'al

,v üzletmenetet felülbírálni, 
ám vevő kijelentette, hogy 

;I spv v r-féle kölcsönből
ónál kapott.

hogy ha az 
a nyomda

A városi nyomda már országos 
botrány középpontjában is állott

Juhász Nagy Sándor: A vizsgálat indokolt 
helyes. Épen Sz. Kun Béla világított rá 

arra. hogy a nyomdánál vannak problémák, 
11 v izsgálni. Itt van a

peri tás. honit ás és egyéb felmerüli kérdés. A 
éi ve. hogy a nyomda társvállalat, helyt 

. az egyházkerületnek

elv

égis városi üzem. fia nem. akkor mire au léik 
lg miiliárdol r Akkor nincs is jogara köz-

zkeze-
sét megvizsgálni, de akkor hol van a 12 mii 
ívd? Akkor tessék az inditványt azzal Huta­
iam, hogy a város vezetősége vállalja a fö­
lössé v;D és igy a törvényhatósági hizottság- 

. L nincs joga i ^tekinteni u nyomda dolgaiba 
:vgha az a a vagi felelősség H-nvleg a közgyii- 
•sl terheli. 0 a városi vállalatokat két 

portba osztja. Egyik csoportban azok a 
latok vannak, amelyek szoeiáli: 
nah, tonlos közszükségletek kielégítésére 
mik. Ilyen a világítási vá 
poriba tartoznak azok a 
nyereség elérésére, nu<

tana
nem álló. A városnak is. az ügyi 

s joga vau a vizsgálatra.
Természetesnek tartja, hogy az 
zados vállalat meg van, senki 
annak létezését, fennállását 
volna, de ma már olyan kinin • 
növései vannak, amelyek s 
és feleslegesek, ilyen példái:

ct rendezésére, 
észen. Addig s, 
etöben és add 
.gyének tű rule i 

4/ elrendelt - 
is természetest 
i.gadta el

elöntés 
sem báb'

giva/ás alkalmával

un U -

lavasia

cl! azlés
lés azzal a Jta 
v az O E. V 

saját javaslatával 
vényhatósagi biz- d

h

! ki bizottságot 
iavask.üétJu.

'málló in litvá iyá 
területeket :i k'». 
ek céljaira, a kő: 

i/a a városi tanácsi!a 
árasának bvfckvtvx e! 
szitve hozza uira a tőr­
eié.

válla- 
szolgál- ! 

von­
alai. A másik csó­
vál falatok, nine! vek 

odrangu szükségletek 
légilésére alakultak Ilyen a városi nyomda. 

Enni / azt - ll - ir Uni. ho \ > u id is i 
Gazdasági szempontból indokolt-e lentartása.

hogy a vállalói munkálkodása prosperábilis-e. 
anyagi haszonnal jár-e, végül hogy nem 
érinti-e súlyosan amaz adóalanyok érdekeli, 
akik (Klóinkkal hozzájárulnak a város és e 
vállalat fentartés ihoz'J A kollégium Tonénehm 
helyzetét vizsgálva, elismeri, liogv a mu.tb.ui, 
v'>"i!;séve volt a nyomdára házi szükségletei­
nek kiszolgálására. De ilyen nagy nyomdát, 
könyvkötészetet sohasem tartott olyan vá­
rosi vállalkozásnak, amellyel jövedelmit ken 
biztosítania magának cs amellyel adózó polga- 
! ok exisztenciáját veszélyeztesse

Az egyházkerület tun kifogásolja bizonyo- 
'an. hogy a törvényhatósági bizottság b-. le te 
kiüthessél: az üzemvitelébe és pénzkezelésébe. 
Lire tar, liogv a városi o.a,-tárba beszolgál­
tatandó összeget a nyomda !c akarja szállitarv 
/‘is hírlik, hogy a nyomdának 'míves papír 

tartozásai vannak. Mindezekről tnielvvaKitti 
akarnak s tudni akarják mennyi a jutalék, hn 
«■v>n történik annak kiszámítása? Tavaly 
x iji-.rjtf.si vá!kakit s óriád hasznot mutatott 1- 
és kiderült, hogy ez ngv áVoit elő, hogy beit 
s 'ámították t bt táléi-. alapi ó'1 a azt uz oree

k/cwt is, amit a. Város fizetett. I ütni akai 
ák. ti \ számlázzák-e a uv* r.itaD ánvokat 

városnak, mint tulnit'onosuak. vagy pedig tmi 
idegennek?

S-entpéleri Kun Béla dr. szólalt fel ezután 
Bmertetve a református tanlcmvv tiyomiatusa 
(s elárusitása kfiríil lefolyt dolgokat és a nvorn­
hin nk a kiállítással megbízás folytán történt 
elláfását A kölcsönt a nyomda fizeti. A nyomda

őst evsza­
rd ".cs, aki 

D agásolta 
1 és rá- 

ségtelenek 
v on a io zó­

intézet, a könyvkötészet, a Méliusz.
Iüdtii akarják, hogy a kinövések hasznot haj 
tanak-e és ezek nélkül a nyomda egymagában 
nem hozna-e nagyobb hasznot és hogy ezek 
az esetleges nagyobb hasznot nem emésztik-e 
fel? Még haszon esetében is meg kell vizs­
gálni, hogy it városnak fenn kcll-c tartania 

álla latot?
Nem hiszi, hogy olyan nagy haszon mutat­
koznék, ha a könyvekbe betekinthetnének 

és az ármegállapításokba behatolnának
z a kérdés m ir nagyon regen van felszínen. 

. nyomda ügye már országos botrány köz­
pontjában is állott. Hegy megi Kiss Pál a par- 

mentbvn iüterpellált. hogy a nyomda politi­
kai napilapot adott ki. Eltekintve a lap létezé­
sének szabálytalanságától, az óriási kárt is 
okozott, mert 150 millió koronát kellett annak­
idején leinti. Azután a lap a városhoz közel 
álló személyek érdekében kortesszolgálatot is 
teljesiiett, ami a közélet magas színvonalának 
magas mértékével igazán nem mérhető. Az 
interpelláció eredménye az lett, hogy az ak­
kori belüKA miniszter megígérte, hogy meg 
fogja vizsgálni a dolgot. Ez azonban nem tör­
tént meg. vagy ha igen, nem olyan keretek 
között mint kellett volna és nem a nyilvános­
ság ellenőrzése alatt. Nagyon sok itt a több év 
év óta függő kérdés, amelyekre vonatkozóan 
vádak hangzottak el. Ezekre fényt kell derí­
teni a közéleti tisztesség érdekében.

V tanács javaslata felett a legfájdalma­
sabb megdöbbenést fejezi ki. Az indítvány 
ugyanis nemcsak a nyomdaüzem megvizs­
gálását kívánja, liogv ez helyes-e, hanem 
a pénzkezelését is. Nincs a világon olyan 
kö/pénztár, ahol, ha a gazda azt mondja, 
hogy a pénztárt meg akarja vizsgálni, ne 
azt mondaná a pénztárt kezelő, hogy a 

legszÍvesebben rendelkezésére áll. 
Mihelyt ilyen indítvány beérkezik, bizonyos 

I mértékben már ebben a bizalmatlanság kér­
dése van benne, vagy legalább is a bizalmat- 
lanság lehetősége van az ilyen beadványban 
Ha pénzkezelésről van szó, soliasem szabad 

I elvonni magát a pénzkezelőnek a vizsgálat

alól. Valamikor régen lehetett az, hogy nem 
bujkálásból, de magyaros dacból elzárkózott 

pénzkezelő az ilyen kívánság elöl és azt 
mondta, hogy ö ilyen em- cinek mint ez az 
ellenzék, nem mutatja meg a kasszát, de ve­
gyék tudomásul, ez többé nem megy.

Fényes Jenő azt bizonyltja, hogy a vizsga­
lat jogilag lehetséges és a tények alapján 
szükséges is.

Debreceni Barna dr szintén elismeri, hogy 
a vizsgálatnak semmi jogi akadálya nincsen, ez 
vitán felül áll. de viszont azt szükségtelennek 
tartja.

Zelinger Ede. aki az inditványt teljes egé­
szében magáévá teszi azt kérdi, hogy az üz­
letvezető állását miért nem töltötték be és 

az-e. hogy az egyik felügyelőbizottsági tag 
fiát,

egy egészen fiatal embert a nyomda költ­
ségén kiküldtek külföldre és neki tartják 

fenn a nyomda művezetői állását.
Kun Béla dr. kijelenti, liogv ugy látszik őróla 

illetve az ö fiáról van szó, aki rendes kél évi 
tanulóidő alatt kitanulta a nyomdászságot és 
akit a nyomda íoliigyelöbizottsága tizenhat 
hónapra szabadságolt, a rendes fizetése mel­
lett. hogy Lipcsében tanulmányozhassa a 
nyomdászatot azzal a kötelezettséggel, hog\ 
tartozik kikötött ideig a városi nyomdánál 
szolgálatot teljesíteni. A fia egyébként mind­
össze 22 éves és igy nem tehető fel, hogy ilyen 
felelősségteljes állásra alkalmazzák.

A közgyűlés ezután egyszerit szavazással 
döntött a kérdés felett és az indítvány elve­
tésével a tanács javaslatát fogadta el.

Egyhangúan elfogadta ezután a közgyűlés 
Fényes Jenő dr. és társainak amaz inditvá- 
iiyáthogy a moziengedély kiadását a városi 
tanács feliratban újólag sürgesse meg.

Lencz Géza dr. amaz indítványára vonatko­
zóan, hogy a város gondoskodjék Bem tábor­
nok emlékének megünnepléséről, a városi ta­
nács azt indítványozta, hogy a közgyűlés tér­
en napirendre, mert ez ünnep rendezése nem 
hatósági, hanem társadalmi feladat.

Az indítványozó kijelentette, hogy az indít­
vány szépségét az is lerántotta, hogy a városi 
tanács egészen sablonszerűén kezdete és az 
indítványok között legutolsónak tette, pedig 
azt szerelte volna, ha elsőnek tárgyalják le.

Hcgymegi Kiss Pál: Ezt az inditványt a 
nyolc beadott indítvány közül legelőször iktat­
ók be és ig> érkezési sorrendben is azt kel­

lett volna legelőször előterjeszteni. 'Tudja, hogy 
áros vezetőségének az ünnepségek szem­

pontjából bizonyos nézetei vannak és az iin- 
i épség eket kapcsolatba hozza tobzódásukkal, 
pedig itt nem bankettről van szó. Az ország­
ban lefolyt Kossuth ünnepségeknek köszönhető, 
hogy sikerült Kossuth emlékének törvénybe ik- 
atása. Ez a közgyűlés egy cseh lapnak, elis­

meri a németség körében világlapnak. sttl>os 
zreket szavazott meg...
Juhász Nagy Sándor: Bohém szavazás volt.

Ha az olasz magyar barátság klmélyité- 
sére folytatta Hegymegl Kiss Pál 
amelyre vonatkozóan a miniszterelnök­
nek sikertelen volt a külpolitikai akciója, 
lehetett it Debrecenben ünnepet rendezni, 
mennyivel szükségesebb az a lengyel-ma­
gyar barátság érdekében most, amikoi 
Lengyelország visszanyerte határait és 
hatalmas nagy ország lett, amelynek a 
népszövetségnél szava van, amelyet ér­

dekünkben érvénysithet.
Most várjuk a ruszkakrajnai szavazást cs in 
fontos lesz Lvgvelország szerepe. Azt vatta a 
tanácstól, hogy kezébe veszi a Bum-üniiepsM! 
rendezését. _ . , .

Végre is Fráter Imre és Csűrös Ferenc ic - 
szólalása után a közgyűlés utasította a taná­
csot, liogv a Bcm-ünnepség megrendezése 
:telekében keresse meg a HaUlmuzeum Ur>'1'- 
siiletet és egyben minden tekintetben tamo- 
gassa az akciót.

Mocsáry László amaz indítványa kapcsai, 
hogy a tanács nyomassa ki az összes varos 
szabályrendeleteket, a közgyűlés tudomásét 
vette a városi tanácsnak azt a bejelentése, 
hogy a szabályrendeletek összegyűjtése ínba 
■natban van es annak befejezőével elöterjsztes 
íog tenni a tanács a gyűjtemény kinyomtatás

Végül Czimmer Lajos, a szociáldemokrata 
párt agja, hosszú deklarációt olvasott te!

Történelmi pillanatnak mondta azt, amikor 
a dolgozó munkásság képviselője eloszor 
jelenhet meg a törvényhatósági bizottság­
ban, hogy olyan ember adjon hangot a « • 
emberek bajairól, aki maga is közülük szár­
mázik és aki bajaikat, szenvedéseiket, 

élte és igy megérti és érzi is azokat, 
ük együtt akarnak dolgozni a város és a P° 
gárság érdekében mindazokkal, akik szín 
céllal munkálkodnak idebenn. Okot szeren.■ ■
tárgyilagosság fogja vezetni. Hosszabban «oh
a munkanélküliségről és az azon való s . 
szükségességéről. Osztály különbség c 
mindenkinek érdekében akarnak dolgo. . ,|
várost naggyá és polgárai szamara 
lobbá akarják tenni. . ... fj.

A főispán u deklaráció felovasasa ma- 
gyelmeztette. hogy a beszédet az “K> 1 z0.
tűimében olvasni nem szabad. “£nmjVpvjsc|őic

először van

Végül fogad'

cialista pártnak Czimmer egye 
,i törvényhatósági bizottságban és 
,i. nein szakította félbe emiatt. ,ve|iiiez-

Czimmer bajos tudomásul vette a . _-/cretet 
tetőst és újból hangoztatta, hogy ahogy 
•.tizét hozta Ide, maid tiltakozott az c 
" Jánost az igazoló bizottság "c"1 K'

uira kérte, hogy önálló ,'"d,V" . 
hogy a város a hó és jég eltávolítására 
ion fel munkanélkülieket, fogadja

azonban a városi tanácsnak 
avaslaára. liogv erre

felett napirendre te
a ......... -

zakitmta és innak folytatását 
diene órára tűzte ki

köz

fedezelA közgx ulés 
zal megokolt
nincsen, az inditvány felett ,iaj),irv“T,,Di‘"félbe- 

főispán ekkor a _kőm;«W ^ júlelőtt
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A protestantizmus győzelme, 

az árul kán egyházban
Görömbey Péter nagykállói lelkész elő­
adása a Templomegyesület hitvédelmi 

szakosztályában
A debreceni Kálvinisták Templom- 

egyesületének hitvédelmi szakosztálya 
,lr Bállá Bertalan városi tanácsnok agi­
lis vezetésével számtalan magas színvo­
nalú és értékes előadással szerzett lelki 
épülést és hitbeli megerősödést Debre­
cen reformátusainak. A szakosztály pén­
teken délután 6 órakor a kollégium dísz­
termében ismét értékes előadóestet ren­
dez, amelyen megszólaltatja a nagykállói 
református gyülekezet kiváló, széles látó­
körű és nagy képzettségű lelkészét: Gö­
römbey Pétert. A kitűnő előadó az ang­
likán egyházi imakönyv reformjának vi- 
lágérdekességü kérdésével foglalkozik. 
Az imakönyv megreformálása körüli har­
cokban tudvalévőén elhatározó győzel­
met aratott a protestáns álláspont.

Az előadás elé látható érdeklődéssel 
néz a debrecen közönség.

A Debreceni Független Újság 
lakbért*b ázata

Ezúttal is közreadjuk a Debreceni 
Független Újság lakbértáblázatait.

A rendelet szerint a februári negyed 
lakbére annyi, mint amennyi a novemberi 
házbérnegyedben lakbér és közüzemi 
pótlék címen együttesen volt esedékes.

Azután pedig meg is szűnik a közüze­
mi pótlék rendszere és májusban már 
közüzemi pótlék nélkül kell a lakbért fi­
zetni, de persze már magasabb százalék 
szerint.

Múlt év novemberében Debrecenben 
az 1927-es alapbér 70 százalékát kellett 
fizetni és 7 százalék közüzemi pótlékot, 
ahol nincs vízvezeték, ott csak 3 százalé­
kot. Ezt kell együttesen most a februári 
negyedben fizetni, amint az alábbi táb­
lázat is mutatja.

I.
Fizetendő a vízvezetékkel és csatornázás­

sal ellátott lakásoknál:
A negyedévi 
alapbér

aranykoronában
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100
200
300
400
500
700
800
900

1,000

Fizetendő
pengőben
összesen
8.93

17.86
26.80
35.73
44.66
53.59
62.52
71.46
80.39
89.32

178.64
267.96
357.28
446.60
625.24
714.50
803.88
893.20

II.

Egy megrendítő szerelmi drámát 
tárgyalt ma a törvényszék

Enyhe büntetésre ítélték a gyilkos 
relmesét forró lugkővel öntötte le

Fizetendő a vízvezeték és csatornázás 
nélküli lakásoknál:

A negyedévi 
alapbér

aranykoronában 
10 
20 
30
40
50
60
70
80
90

100
200
300
400
500
600
700
800
900

1,000

Fizetendő
pengőben
összesen
8.47

16.94
25.40
33.87
42.34
50.81
59.28
67.74
76.21
84.68

169.36
254.04
338.72
423.40
508.08
592.76
677.44
762.12
846.80

Márton Gyula ésFia
őszi divatujdon ágai

feltűnést keltenek!

tiámat a vádlottól
B u d a p es t. január 31. Egy fiatal 

masarnódlány, Dobrovoczky Cecilia állott 
rua halált okozó súlyos testisértés bűntet­
tével vádolva a büntetőtörvényszék 
Schadl-tanácsa előtt. A fiatal leány 8 év­
vel ezelőtt

megismerkedett Seress Bálint Po­
zsonyi úti cipészmesterrel, aki udva­

rolni kezdett neki és elcsábította.
Megszerette Seresül. aki pedig valóságos 
réme volt a környékbeli uccáknak. Isme­
retséget kötött set Iilletlen leányokkal is 
és kalandjairól beszelt az . gesz környék 
Emellett

durván és brutálisan bánt a szerel­
mes leánnyal,

■‘ki egymaga viselte a háztartás minden 
gondját, mosott, főzött az emberre, aki 
ütötte, kínozta, éheztette. Évekig tartott 
ez az állapot, amíg végre Dobrovoczky 
Cecilia

egy durva inzultus után, amikor Se­
ress lefeküdt, az alvó embert lugkő- 
oldatta! leöntötte. A maró folyadék 
a férfi testén borzalmas sérüléseket 
okozott, annyira, hogy amikor be­
szállították a klinikára, már nem le­

hetett rajta segíteni és meghalt.
A leányt letartóztatták.

A vádlott leány a mai tárgyaláson, mi­
kor az elnök megkérdezte tőle, hogy bű­
nösnek érzi-e magát, percekig nem tudott 
megszólalni. Görcsös vonaglás rázta meg 
egész testét és csak nagynehezen tudta 
védekezését előterjeszteni.

Nem érzem bűnösnek magam, nyolc 
évvel ezelőtt ismerkedtem meg Seressel, 
ki akkor még segéd volt, de esténként 

elegánsan kiöltözött és senkisem hitte 
volna el róla, hogy egyszerű mesterem­
ber. Udvarolni kezdett és megígérte azt. 
hogy feleségül vesz.

Mindennap elmentem hozzá, rend­
ben tartottam a háztartását, főztem, 
takarítottam, ruháit megvarrtam és 

a szobáját felsuroltam.
Az volt ezért a hála, hogy gorombásko- 
dott, sokszor hetekig egy jó szavát sem 
hallottam.

Este kiöltözve a lányok után sza­
ladgált.

Sokszor tettem neki szemrehányást, de 
mindig megnyugtatott, hogy ezek csak 
ártatlan kedvtelések. Október 16-án nem 
jól érezte magát, ágyban maradt és én 
ápoltam. Egyszerre

leányt, aki elvetemült sze- 
Nem tagadom meg szímpá-

mondta az ügyész
megláttam az asztalán egy nő fény­

képét.
Csinos fiatal leány volt, akiről Seress azt 
mondotta, hogy hitegeti csupán. Igaz, 
azt is mondta, hogy neki a szabadsága a 
legdrágább a világon és negyvenéves ko­
ráig nem is nősül meg.

De akkor ugye engem veszel el? 
kérdeztem tőle.

Ugyan hova gondola:: felelte
dehogy veszlek el. Ezt a másik leányt fo­
gom elvenni, aki százszor szebb nálad. 
Rám ugyan ne számíts!

Én kilenc évig egyebet sem teszek, 
csak rád várok, de ha ez tovább így fo... 
menni, én öngyilkos leszek feleltem.

Azt hiszi, hogy ezzel megijeszt? 
Miért csak ígéri, miért nem teszi meg? 
Kirúgom, mint az utolsó cselédet mon­
dotta erre gorombán.

Olyan rettenetes hatással volt rám 
ez a mondása folytatta a vádlott 
hogy

felkaptam a kályháról a lugköves fa­
zekat és hozzá vágtam.

Még most is hallom a jajgatását. Elro­
hantam, de útközben megláttam egy 
rendőrt és jelentkeztem nála, mert sér­
tette volna az önérzetemet, hogy úgy 
cipeljenek végig az uccákon, mint egy 
rablógyilkost.

A kihallgatott tanuk elmondták, hogy
Seress Bálint hét-nyolcéves serdü- 

letlen leányokat csábított cl, 
az uccán a leányok után pisszegett és 
megszólította őket. A leányt tisztességes 
és becsületes munkás teremtésnek mon­
dották.

Felföldy Elemér ügyészségi alelnök 
vádbeszédében a következőket mondotta:

A vádlott egy ember életét oltotta 
ki, egy olyan emberét, akiről itt semmi 
jót sem hallottunk.

Meg merem mondani errői a hely
ről, hogy nem tagadom meg szimpá­

tiámat a vádlottal szemben.
A vádlott cselekménye a törvény szerint 
büntetendő dolog, azonban a vádlott el­
járását ha menteni nem is, de megérteni 
lehet. Felhívom a törvényszék figyelmét 
a büntető törvénykönyvre, amely módot 
ad arra, hogy ebben az ügyben méltá­
nyos és igazságos Ítéletet hozzon.

A bíróság a leányt egy évi és három 
hónapi börtönre Ítélte, amiben a felek 
megnyugodtak és igy az nyomban jog­
erőssé vált.

Az ellenzék éles vitát provokált a köz­
kórház ügyében a városi közgyűlésen
Járvány esetén a klinikák nem tudják feladatukat megfelelően

teljesíteni
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­

nak keddi közgyűlésen rendkívül széleskörű 
vita fejlődött ki a közkórház régóta húzódó 
ugye körül, amely egyik legégetőbb problé­
mája Debrecen egészségügyének. A független­
ségi halpárt a közkórház megnyitására tett ja­
vaslatot. amellyel szemben hosszú és néha 
szenvedclmes vita mán a tanács halasztó ja­
vaslatát fogadta el a közgyűlés többsége.

A polgármesteri jelentés kapcsán l.ajtcr Pé­
ter kérte a jelentésnek a közegészségügyi vi­
szonyokra vonatkozó részének felolvasását, 
fgiinck megtörténte mán l.enez Géza szólalt

-óv közgyűlésfel és rámutatott ara, 
múltkor felirt a kultuszminiszterhez a kö/.kór- 
híz megnyitása érdekében. Azóta tudjuk, hogy 

I népjóléti miniszter nem engedi a közkórház 
épületét más célr i felhasználni. Kent célja a 
botrányig menő állapotokat ismertetni, de le­
hetetlen, hogy ez az állapot i;#v tartson, mert 
vitatkozásból nem lesz kórház. Berettyóújfalu­
ban uj közkórházat létesített Biharmegye, inig 
Debrecenben, Haiduinegyc központjában szé­
gyenteljes állapapotok vannak. Közvetítő indít­
ványt. tesz: utasítsa a közgyűlés a tanácsot, 
hogy a közkórház sürgős megnyitása érdeké 
heti lépjen sürgősen érintkezésbe a népjóléti 
miniszterrel és Huiáurnegycvel. A három íö- 
vjiiilet közül ,iz egyiket a megyének kellene 
berendezni közkórháznak, a másikat fertőző 
betegek, a harmadikat pedig a vvneriás bete­
gek részére a város rendezné he. ideiglenes 
megoldásként.

Magoss György ir. polgármester: Mikor az 
egyetem felépítésére Debrecen megtette a maga 
fejedelmi ajándékát, a kultuszminiszter kötele­
zettséget vállalt, hogy a klinikák ellátják a 
közkórház teendőit és a szükséghez mérten fej­
leszti is azokat Nem helyes, hogy a város 
részben is átvállalja ezt a kötelezettséget Leg­
újabban a népjóléti miniszter kijelentette, hogy 
leküldi a képviselőjét tárgyalni...

Márk Endre: Addig meghalnak a betegek! 
Révi Nándor dr.: Minden beteg meghal egy­

szeri (Nagy dvriiltsvv.)
Magoss dr. polgármester: A népjóléti minisz­

ter azt ígérte, hogy a menyét kötelezni fogja 
a 2.500.000 aranykorona kamatainak és törlesz­
tési rátájának viselésére, annak a két és fél- 
millió aranykoronának, amit :i központi egye­
temre megajánlottunk. Békében évi 250.000 
aranykoronát fizettünk rá a közkórházra, holott 
a betegeknek csak a 19 százaléka volt debre- 
zeni illetőségű. Ha a népjóléti miniszter nem 
váltaná be Ígéretét, akkor érvényesítsük jogun­
kat a kultuszminiszterrel szemben.

kényes Jenő dr.: Ma mi most sürgősség okú­
ivá megnyitjuk .1 közkórházat, a terhek áthá­
ríthatok lesznek a kultuszminiszterre. (Ellent­
mondások.) Azt mondják, hogy nem sürgős. 
Mondják ezt a betegeknek, akiket nem vesz­
nek fel a klinikák! Nyissuk meg a közkórhá­
zit mi. egyelőre ió lesz ez a félmegoldás is. 
Belkéri Tüdős főorvost, hogy nyilvánítson vé­
leményt az ügyben.

A tiszti orvos szerint nagy szükség van 
a közkórház megnyitására

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos: Nem ege- | őrség pedig azt mondja, hog> .1 fertőző prosti- 
szén egy esztendeje evidenssé vált, hogy a I Múltakat nem tudják elhelyezni. Ha nincs 
tertőző betegeket el kell helyezni, mert a kli- I lőzö betegség, a klinikák el tudják látni a szót 
nikák nem képesek ezeket befogadni. A nyílt I gdlatot, de ha járvány van, akkor nem. A 
tnberkuiotikusokat is össze kell írni, a rend- ■ nyílt tuberkulotikusok elhelyezése sincs me

ob.ha. JelcíVcg 92 oviit tuberkulotikus van nyil- 
1 .irtva, de hány van, aki 11 i 11 c>. A közkor- 

ház megnyitására tehát nagy szükség van. 
Hogy ez mikép történik, az jogi kérdés, rám 
1 <•■ : tartozik, de ha sokat vitatkozunk, elvesz 
a verek. (A függetlenségi párt zajosan helye­
sel.)

Balogh István: Mi nem viseltetünk ellenszenv- 
\v! a dolog iránt. Csatlakozik a polgármester 
álláspontjához.

Révi Nándor dr.: Bizonyos, hogy a betegeket 
e! kell helyezni, de az is tény, hogy Debrecen 
nagy áldozatokat hozott a klinikákért. Lássuk 
irat azt a körkórházat, amit az államnak kell 
fen tar tani! Indítványozza, hogy utasítsa a köz- 

Yülés a tauác-ot: lépjen sürgősen közbe, hogy 
a kormány három hónap alatt tegyen eleget 
vállalt kötelezettségének. Lééiből akár küldött- 
seggel is keressék meg a kormányt.

l.enez Géza: \ \áros kétségtelenül nagy ér- 
1 két kapott a klinikákkal. Különben is a város 
kölcsönpénzt vett fel az egyetemi hozzájáru­
lásra év azt olcsón fizette vissza. Ragaszkodik 
indítványához, mert az emberi élet mindennél 
drágább

Kitör a vihar
Vasárv István főjegyző: l.enez Gézt ur ma­

gatartása késztet felszólalásra.
Heremegi Kiss Bál: Csak tárgyilagosan!
Vásáry főjegyző: Nem, tanulok tisztességet 

a bizottsági tag tirtó!! (Óriási zaj minden ol­
dalon.)

Juhász Nagy Sándor dr.: Ne- beszéljen ve­
lünk úgy, mintha iskolában leckéztetne! Ila azt 
akarlak, hogy fel //<- boruljon a közgyűlés 
remije, fojtsák el ezt a hangot!

\ gazdaoldalról a nagy zajban valamit kiál­
tanak Deák István felé, aki magából kikelve 
felugrik és felháborodottan kiáltja Horváth 
András felé:

1918-ban ön volt az. aki berendelte a gaz­
dáktól a fegyvereket! Horváth András szé- 
gyelje magát!

Percekig tartó kavarodás és kirína tör ki a 
teremben, a főispán állandóan rázza a csen­
gőt. mig végre szóhoz int:

Kérem, igy nem lehet tárgyalni, méltóz- 
tassanak meghallgatni egymást! 
hogy az egyetem nem került semmibe. Ez meg­
tévesztésre alkalmas, hiszen Debrecen 4000 
hold kitűnő szováti földet adott el ezért.

Sz Kan Béla dr.: Nem így mondta: azt 
mondta, hogy nem került rendkívül sokba.

Vásáry főjegyző: Debrecen először 80 hol­
dat és 5 millió aranykoronát, azután külön az 
orvosi fakultásért .35 holdat és 3 millió arany­
koronát, nemrég pedig a központi épületért 
2.500,000 aranykoronát áldozott, mindenkor 
azzal a kikötéssel, hogy a kultuszminiszter 
fentartja a közkórházat a klinikák utján.

Hegymegi Kiss Pál: E11 csak a tónus ellen til­
takoztam, amit a főjegyző a köztünk levő ma­
gas egyházi állású férfival szemben használt. 
Én ehez a hanghoz a parlamentben sem va­
gyok hozzászokva. (Nagy derültség.) Lencz 
Gézát egyébként az egyetem iránt, érthetően 
nagy mértékű szc-retete vezette felszólalá­
sában.

Jogilag a polgármesternek,teljesen igaza 
van, de a betegek ellátásának felelőssége 
alól nem lehet ezzel teljesen mentesülni.

\ múltkor azt hallottuk, hogy minden rendben 
van a kórház körül.

Juhász Nagy Sándor: Még a címe is meg­
volt: Bethlen-kórház! (Mozgás.)

Megy megi Kiss Pál: Debrecen sietett a kul- 
turtartomány céljára felajánlani a bábaképzőt, 
tehát lehetetlenség, hogy ne siessen a saját 
betegeinek segítségére. Azon a jogon kívül, 
amely a szerződésben le van fektetve, ne­
künk viszont fennáll egy erkölcsi kötelessé­
günk is.

Ha elfogadják Lencz indítványát, ezzel az 
nyilvánulna meg, hogy a város gondosko­

dik a közegészségügyről.
(Nagy taps és helyeslés.)

Lencz Géza kijelenti, hogy ö semmiképen 
nem azt akarta mondani, mintha a város nem 
viseltetett volna nagy áldozatkészséggel az 
egyetem iránt.

Magoss dr. polgármester: Örömmel állapí­
tom meg, hogy arról az oldalról, ahonnan az in­
dítvány jött, megállapítják, hogy jogi álláspon­
tom helyes. A közkórház menyitását mindnyá­
jan sürgősnek tartjuk, én ezért a Révi Nándor 
indítványát teszem a magamévá és a taná­
csévá. Ha nem sikerülnek a kultuszminisztert 
rábírni kötelessége teljesítésére, ám tessék 
akár a bírósághoz fordulni.

A közgyűlés ezután a polgármesteri jelentést 
egyhangúan elfogadta, a Lencz Géza indítvá­
nyával szemben pedig a többség a Révi Nán­
dor indítványa mellett döntött.

•<>*♦

Anyakönyvi hírek
\ debreceni anyakönyvi hivatalban január 

31-én a következő bejelentések történtek:
Születések:

Hasi Ferenc fm. fia Ferenc: Balogh Mihály 
tiecaseprö fin Ferenc: Kárai Dezső őrvezető fiú 
Dezső, Nagy Pál egyetemi altiszt leány Erzsé- 
t*et: Mike Iőrsei npsz. leány Margit; Száldo- 
bágvl József cipészsegéd leány Irén; Pénzes 
Andris kocsis fin László: Frdel Sándor városi 
tűzoltó fiú Tibor, í halva születés

Halottak:
Tnviski Juliánná rei 19 éves Nyíl ucca 42.. 

Pentka iózsef r. kuli. 39 éves Nyíl ucca 28; 
Grósz Mór 61 év"s Erzsébet u. 29: Egri Irén 
rét 2 hónapos Szent.,:ma u. 3.3: Juhász Gábor 
r. katli 11 hónapos lé javtuö 121; Sári Antal 
19 é\cs Darabos u. 27

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kötcsőnös Scgélyző-Egyletnél.
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Csendes ülés volt ma 
a parlamentben

Budapest, január 31. Zsitvay Ti­
bor elnök a képviselőház mai ülését fél 
11 órakor nyitotta meg s az elnöki elő­
terjesztések után folytatták a valorizá­
ciós javaslat részletes tárgyalását.

A javaslat 10. §-a van soron, amely a 
vasúti fuvarozásokból eredő kártérítések 
nem valorizálásáról szól.

G á 1 Jenő az első szónok, aki szerint 
ezt a szakaszt ki kellene hagyni a javas­
latból, mert ha ezt a szakaszt törvénybe­
iktatják, ez még a hadikölcsön nem valo­
rizálásánál is szörnyűségesebb. Ez a 
szakasz egyenes szembehelyezkedés a 
berni egyezménnyel, amely kötelez min­
den nemzetet, hogy a vasúti fuvarozás­
ból eredő kárt köteles megtéríteni. Kö­
vetkezménye az lesz, hogy a külföld nem 
fog majd árut szállítani a MÁV-on. 
Gondolja meg ezt a dolgot a pénzügymi­
niszter. Gazdasági sáskajárást csinálunk 
ezekkel a rendszerekkel.

Búd János pénzügyminiszter: Mar 
maga az a tény, hogy a MÁV-nak 31,000 
tisztviselője és 42,000 nyugdíjasa van, 
megmagyaráz mindent.

Több apró felszólalás után az ülés két 
órakor ért véget.

A vizsgálóbíró letartóztatta 
a gyilkos bánki kondást
Megírtuk, hogy a Bánkon a napokban 

Olajos Lajos 24 éves kondás a gazdájá­
val, Földváry Lajos majorossal összeve­
szett és mikor az megütötte, úgy hozzá­
vágta a kezében levő favágó fejszét, 
hogy a majoros meghalt sérülésébe. A 
csendőrök az önként jelentkező Olajos 
ügyében a nyomozást befejezték és át­
adták az ügyészségnek.

Dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd 
kedden délelőtt hallgatta ki a kondást, 
aki részletesen elbeszélte, hogyan tör­
tént az eset.

— Megölni nem akartam én —- mond­
ta a kondás — csupán azt az ütést ad­
tam vissza, amit ő adott nekem.

A kihallgatás után kihirdették előtte 
az előzetes letartóztatást elrendelő vég­
zést, amiben megnyugodott.

Mocsáry László előadása 
a „Szii ők Iskolájában“

Tegnap este 6 órakor tartotta a „Szü 
lök Iskolája” hetedik előadását nagy ér­
deklődés mellett a városháza kistanács­
termében, melyet a Református Tanítók 
Vegyeskarának művésziesen kidolgozott 
s kiváló technikával előadott énekszáma 
vezetett be.

Mocsáry László ,,A nevelő igazságos 
sága" cimü előadása kezdetén a „Szülök 
Iskolá”-jának nagy kulturális jelentősé 
géről beszélt. Itt találkoznak úgymond

azok, akik a nevelés intenzivitásában 
látják a boldogabb jövőt. Sajnos, épen 
azokat nem üdvözölhetjük itt, kiknek 
pedig legtöbb mondanivalónk volna.

Ma nevelve kell tanítani és a nevelők 
sorában első helyen áll a szülő, kinek 
egész egyénisége, jelleme az igazságos­
ság szempontjából is példaként áll a 
gyermek, az ifjú előtt. Büszkén hordhat­
ják fejüket az édesanyák, kikre gyerme­
kükön át egy nemzedék nevelése és pe­
dig az igazságosság érzésére való neve­
lés magasztos feladata várakozik.

Majd az igazságosság érzésének a csa­
ládi, társadalmi, nemzeti életben való 
irányitó szerepét, fontosságát emelte ki, 
de hogy ezt önmagunknak, társadal­
munknak biztosíthassuk, okos és helyes 
nevelési ideákat, módszereket kell be­
vezetnünk a nevelés egész vonalán. Is­
mernie kell a nevelőnek, tanár-tanitónak 
a gyermek, az ifjú egész lelkivilágát s 
ha ezt elérte, keresse meg a saját és ne­
veltje lelkivilágának harmóniáját s akkor 
az igazságosság érzésének nevelése ér­
dekében a jutalmazás és büntetés helyes 
alkalmazása által nevelői célját könnyen 
elérheti.

Élénk példákban illusztrálta az igaz­
ságosság érzésének különös szerepét a 
mindennapi élet különféle vonatkozásai­
ban és feltételezi, hogy Rothermere lord­
nak ki a magyar igazságért küzd 
vagy a nevelője, vagy családja valamely 
tagja fanatikus igazságérzésscl bírt, 
melynek nevelő hatása eredményezi e 
nemes lordnak értünk a magyar igaz 
ságért fáradozó ténykedéseit.

Dr. Veress István záró szavai után az 
előadót a jelenlevők lelkesen ünnepelték.

Dr Szabó László előadást tart Debre­
cenben az amerikai életről

A Pesti Napló országszerte hires „cillagos" 
cikkeinek Írója, dr. Szabó László egyetemi ma­
gántanár, a Debreceni Kereskedelmi Csarnok 
és a debreceni ügyvédek meghívására szom­
baton Debrecenbe érkezik és szombaton este 
a Kereskedelmi Csarnokban az amerikai élet- 
isi. másnap vasárnap délelőtt pedig az Or­
szágos Ügyvédszövetség debreceni osztálya 
és a Debreceni Ügyvédi Kamara előtt néhány 
amerikai büntetőjogi kérdésről előadást fog 
tartani.

Dr. Szabó ma egyike az ország legnépsze­
rűbb emberének. Csak nemrégiben, néhány 
hónappal vzölett fogadta el az első meghívást, 
hogy látogasson el szülővárosába. Szegedre s 
azóta Szeged, Pécs, Miskolc és Makó városok 
közönsége cgy-cgy látogatása és előadása al­
kalmából páratlan ünneplésben részesitette. 
Nem sokan vannak az országban, akik saját 
közvetlen tapasztalatuk alapján annyi érdekes 
dolgot tudnának mondani a közönségnek, 
mint dr. Szabó László tanár, akinek nemcsak 
Írásait, de beszédeit is rendkívüli egyszerűség, 
világosság és teljes közvetlenség jellemzi. 
Írásának is, beszédének is a modora teljesen 

liit mindenki másétól s annyira magával rá­
adja a közönséget, hogy például a múlt hó­

napban Miskolcon a Gazdák és Kereskedők

Körében már két óra hosszat beszélt a zsúfolt 
nagyterem közönsége előtt, amikor még min­
dig unszolták, hogy „beszéljen tovább“ s utána 
.1 10 órára tervezett lársasvacsorát csak éj­
félkor lehetett megkezdem.

Szabó professzor ma az egyetlen újságíró 
az országban, aki mindenféle szerkesztőségi 
munkától fel van mentve s akkor és azt írja, 
amikor és ami neki jólesik. Ebbe az „úri álla­
potba“ azonban harmincöt évi kemény munka 
után jutott el s az t.tiri állapot“ mellett is any- 
nyit dolgozik, mint három-négy más újságíró. 
Egyszerre dolgozik három nagy napilapnak és 
Lord Rothermere egész sajtójának, mert a 
lord újságjainak dr. Szabó a magyarországi 
képviselője. A magyar újságírók közül ma dr. 
Szabó ir a legjobb stílusban angolul, ami 
nem csoda, mert éveken át volt tanára a vi­
lág legnagyobb egyetemének, a Columbia Uni- 
versity-nek Newyorkban és ott természetesen 
csak angol nyelven tarthatott előadásokat.

Ujsági.ói, irói és tanári elfoglaltsága mellett 
újabban gyakran szakit időt dr. Szabó László 
arra is. hogy a nagyobb vidéki városok kö­
zönségével is érintkezzen. Ezért érkezik Deb­

recenbe, ahol azt hisszük, mindenki, aki elő­
adását meghallgatja, szavaiból emlékezetes 
impressziókat fog szerezni.

l*)2s február l.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
e 25 egymásután következő bármily 

szám műt kezdődő izetv^ny és

I pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát.

26,
szimu ! 

szeliín.

Bizottság kiküldése azért szükséges, niert 
mindabból, ami eddig történt a kiilsösé-'elt 
körül, hiányzik a rendszer. Meg kell állapítani 
!mg,\ melyek a külsőségek legelsőrendii ó-let- 
sziikségletei, erre való a bizottság és szerette 
volna látni, hogy a tanács teljes számban 
maga is részt akar venni ennek a munkájában 

Macsata József a Bihari-telepnek három km 
tat kér.

A külsőségek a tuber­
kulózis melegágyai

Fényes Jenő dr. a tiszti főorvos jelentésére 
hivatkozik, amely szerint a külsőségek a tuber- 
kulózis melegágyai ,

A Kishegyes! ut járhatatlan, iskolás gyerme­
kek elakadnak a sárban.

Erős harcot indított a Független Polgári 
Párt a közgyűlésen külsőségek helyze­

tének javításáért
A többség ridegen elutasította az ellenzék szerény igényű

indítványát
A független polgári párt részéről Márk 

Endre és társai aláírásával indítványt nyújtot­
tak be a törvényhatósági bizottsághoz, hogy 
a kéltségek és külsőségek helyzetének és köz­
egészségének megvizsgálása c/éljából küldjön 
ki a saját kebeléből egy bizottságot, amely 
szakértők és az érdekelt kertségek bevonásá­
val három hónapon belül a kertségek és a 
külsőségek legégetőbb nyomorának orvoslása 
céljából javaslatot tegyen.

A keddi közgyűlésen Vásáry István dr. fő­
jegyző fejtette ki a javaslattal szemben a ta­
nács álláspontját, amely szerint túlzott a kert­
ségek és külsőségek nyomorult állapotáról be­
szélni. Kutakat íurattak, a csatornázás dolga 
napirenden van, a közvilágítást kiterjesztették 
a külsőségre, iskolák létesítése folyamatban 
van, a burkolásra vonatkozó számításokat 
végzik. A tanács tehát elkésettnek tekinti a ja­
vaslatot.

Biliary Gábor: A polgármester ur kijelen­
tette. hogy a telepek kívánságai 500 év alatt 
lesznek csak kielégíthetők. Most nem napkelet­
ről, hanem napnyugatról tűnt fel egy csillag, 
amely hirdeti, hogy a polgármester ur szemé­
lyében megszületett az 500 esztendős jövendő- 
mondó. (Óriási derültség.)

Nem kívánják a külsőségiek az égbolt 
újrafestését, a íöldgolyótils átfúrását, vagy 
az. égitestek megállítását, csak néhány jó- 
vizii kutat kérnénk alázatosan, néhány 
járható útnak a feltöltését és egy kis mii­
szaki tanácsot tanácsot csak uraim, 
hogy miként csinálhatunk legcélszerűbben 

egy kis járdát házun kelőit.
Kívánjuk a sorompók kihelyezését, azokét is. 
amelyek a polgármester és a tanács szivét el­
választja a külsőségi lakosságtól. Szükségesnek 
tartanám a bizottság kiküldését, hogy nézzék 
át azokat a statisztikai adatokat, amelyek sze­
rint a külsőségi lakosságnak csak öt százalé­
kot adózik. Ha tényleg adózik valamicskét, 
akkor valamicskére mégis csak joga van. A 
villanyvilágítás kivezetésének egy kis üzleti 
szaga van. (Derültség és helyeslés.)

A Nyilastelepen íurattak két kutat. Csodá­
latot érdemel, az is, aki furattá, de az is, 
aki fúrta, mert vizet csak úgy ad, ha oda­
visznek két kantával, beleöntik, rángatják 
keservesen és akkor kiesorog belőle ke­

gyesen egy kantára való.
(Percekig tartó derültség.) Az életemet meg- 
kcseritette, hogy a városi többségi párt egy 
idegen szin alatti párttal kötött házasságot, de 
megnyugtat, hogy ez a házasság nem az Ur 
szilié előtt, csak az eperfa alatt köttetett. (Vi­
haros derültség a terein minden oldalán, a 
csengőt nevetve rázó főispán alig tud csendet 
teremteni.) Kéri. hogy fogadják cl a Márk 
Endre és társai indítványát.

Steiníeld István szerint a külsőségek érdeke 
mindenkinek a szivén fekszik, de az indítvány 
elfogadását ellenzi.

Lencz Géza: Ha a város kiküld egy bizott­
ságot azokhoz, akik évek óta hiába várják kí­
vánságaik teljesítését, azok látni fogják, hogy 
tolódnék velük. Miért nem lehet ezt megcsi­
nálni, miért fáj ez a tanácsnak? Nem áll, 
mintha elkésett volna az indítvány: most jön 
a tavasz, most lehet legjobban meglátni a te­
lepek nyomorúságát.

Rév| Nándor dr.: Ez nemcsak szív dolga, 
de kötelesség is. Csatlakozik az Indítványhoz.

Juhász Nagy Sándor dr.: Aváros egev. éle­
tére nagy fontossága ez a kérdés. A bizott­
sági tagválasztások eredménye, hogy meg­
szólalhatott itt a külsőségek első igazi kép­
viselője. binary (iábor, aki az ö izus modorá­
ban nem követelt, csak alázatos kérésekkel 
jött. Ez nagyon kevés, sokkal többet kell 

Imink. Nem egészen úgy van az, ahogy

Slvhiíeld mondja: tessék visszaemlékezni a 
küldöttségekre, melyek kutat kértek és rideg 
kézmozdulattal küldettek vissza; nyilatkoza­
tokra, hogy .1 telepek jogtalanul jöttek létre.

Bizonyos közéleti tényezők részéről a 
meg nem értés nagy foka nyilvánul meg e 

kérdésben. *
A főjegyző által felsoroltak közül a villany 
bevezetése az egyedüli érték, de ez a városi 
világítási vállalat jól felfogott üzleti politiká­
jának a következménye.

.Mindig kívülről jött Itatások eredménye 
volt az, amit a tanács a külsőségek ügyé­
ben tett, magától sohasem jött ide, hogy 
segítsünk a telepeken. Ott van a 40.000 
pengő, a csatornatervezés dija, tessék azt 
felhasználni a legsürgősebb problémák 

megoldására.

Indítványozza, hogy ezt az utat a legrövidebb 
idő alatt hozzák rendbe.

Hegymegi Kiss Pál: Minket becsületbeli kö­
telességünk fűz ahoz, hogy a telepi lakosság 
érdekeit megvédélmczziik. Mi csak pillanatnyi 
segítséget kérünk, jó vizű kutat, olyan járdát, 
hogy az iskolás gyermekek ne ragadjanak a 
sárba és a járvány-fészkek megszüntetését. 
Nagyon szeretném, ha a főjegyző urnák volna 
igaza, de az a tény, hogy

eddig nem csináltak semmit az illetékesek, 
akik jóformán ki sem mentek a telepekre.

Mikor a tiz kut fúrását megtagadták, a köz­
egészségügyi törvényre hivatkozással felebbe- 
zést adtam be. A közegészségügyi főfeliigyviö- 
vcl és a főorvossal kimentünk a telepekr-, és 
ott megállapították, hogy a Szotyori-telep kútja 
veszélyes az egészségre. A Tégláskert átjárója 
körül egyenesen botrányos állapotok vannak. 
Az a hiba, hogy valamikor emberek iizlctez- 
tek és parcelláztak. De ezen már túl vagyunk, 
ha már ott vannak a telepek, ahol vannak, 
tessék rajtuk segíteni. (Úgy van! Úgy van!)

A zárszó jogán Vásáry István dr. főjegyző 
az indítvány elutasítását kérte azzal, hogy a 
tanács megtette kötelességét, Márk Endre el­
lenben annak hangoztatásával, hogy csak ígé­
retek történtek, fentartja az indítványt.

A közgyűlés többsége a tanács javaslatát 
fogadta el, az ellenzékkel szemben .

A debreceni vásáros iparosok azt kérik, hogy mai 
forgalmi adó átalányuk mellett, külön forgalmi 

adózás nélkül árusíthassanak más vásárokon

KAIesönfis 
Scgélyzö Bgy- 

let takarék
perselyével lepik meg gyermekeiket.

A debreceni \ isározó iparosok igen fontos 
igyük elintézésére gyűltek egybe ma délután 
~ órakor az ipanestiilet tunácóínzótcrméhcn. 
Arról folyt a tanácskozás, hogy a debreceni 
vásározó iparosok forgalmi adóátalányát ér­
vényesítsék a más városokban tartott vásá­
rokra, ami azt jelentené, hogy a vidéki vásá­
rokban nem kellene külön forgalmi ad d fizet­
niük a debreceni iparosoknak libben az eset­
ben a pénzügy'igazgatóság arcképes igazol­
vánnyal látná el a debreceni vásárosokat, 
amelynek felmutatása mentesítené azokat a 
forgalmiadé íizetése alól.

Az arckénes igazolványok kiállítására, azaz 
a vásárosok egész áruforgalmának átalányo­
zására módot nyújtott már régen a pénzügy­
miniszter. Eddig azonban igen kevés debreceni 
iparos vette igénybe ezt a kedvezményt. En­
nek az idegenkedésnek az volt az oka, hogy 
az iparosok adóátalányuknak jelentékeny eme­
lésétől tartottak. Pedig az egész forgalom áta­
lány-ozásának az arcképes igazolványnak hiá­
nya rengeteg hajnak, zaklatásnak tette ki Deb­
recen vásározó iparosait. Nemcsak hogy for­
galmi adót fizetlek minden egyes vásáron, 
holott adodtalanynkat részben műhelyük ter­
melőképessége után állapítottál: meg, mint­
hogy lehetetlen is éles határvonalat vonni a 
debreceni s a más vásárok forgalma között, 
hanem igen sok esetben áruikat is visszatar­
tották zálogban a vidéki forgalmi adóellenőrök.

A visszás helyzetet csak az szünteti meg, 
hogyha a vásárosok tömegesen jelentkeznek 
egész forgalmuk átaiányozását kérve a pénz- 
iigyigazgatósúgtól. Ahoz viszont, hogy az áta­
lány mértéktelen emelésétől való félelmet le­
győzzék. a mai gyűlés dr. Diczig Alajos keres­
kedelmi és iparkamarai segédtitkárt kérte fel. 
hogy a pénzügyigazgatósággal előzetes tárgy a­
lásokat folytasson. A gyűlés nem látja rossz­
indulatúnak az átalányok egyéni felülbírálását, 
de a felszólaláson hói megállapítható volt, hogy 
a rossz gazdasági viszonyok mellett az iparo­
sok máris elég magasnak tartják forgalmi 
adóinkat, hogy n< csak a debreceni, hanem a 
vidéki vásárokon is külön forgalmi adó kiro­
vás nélkül árusíthassanak A jövő bélre ebben 
az ügyben ismét gyűlést tűztek ki a vásározó 
iparosok, akiknek az ügy iránt tanúsított ér­
deklődével eléggé- tamisit ia az is. hogy szo­
katlanul navy számban jelentek meg mai gyű­
lésükön.

Deutsch Ignác s/.ahó, Kovács József cipész- 
szakosztályi elnök, Trattner Dezső szabó. Ne­
mes Károly */ijgyártó Szathmári István női 
konfekciós. Kovács Károlyné sziirszabó. Szilá-

mézeskalácsos. Parki) Csibi Márton 
sziies. I.lisztig Hála szabó felszólalásai 

: erről a tárgyról megindult vitát be-

Szives tudomására hozom a m. t. vevő- 
közönségnek, hogy női kaiapszalono-
mai Rákóci ucca 9. szám alól

Piac ncca 58. szám alá (Bankpalota)
II. emelet I. lépcső helyeztem át

Továbbra is a m. t. vevőközönség pag> 
becsű pártfogását kérve, vagyok teje 
tisztelettel „
Lauer Irén tői kalapos Piac u 58II e.l.ljM
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vásárosok
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Deutsch Ignác ezután azt tette szóvá, hogy 
Magyarországon egyedül Debrecenben kell a 
helybeli iparosoknak hely pénzt fizetni a vásá­
rokon. Annyival is inkább sérelmes ez, mert bé­
kében a debreceni kisiparos csak takarítás ei- 
mén fizetett 3 aranykoronát é\ cukim. Ami ért­
hető is, hiszen a kövezetvámot amúgy is meg­
fizetik a vásáros iparosok.

Amikor Vuss tanácsnok ur, folytatta a 
szónok. — azt mondta, Imgy most még a bé­
kebeli helypénz 50 százalékát sem fizetik a deb­
receni vásárosok, megmutattam a békebeli 
nyugtákat. Erre a tanácsnok ur egyetlen szót 
M-m tudott válaszolni Vidéken a dupláiéit Űze­
tik a debreceni vásározói; a helybeliek hely- 
pénzének. Szállítsa le, vagy törölje cl a város 
a helybeli iparosok bel', pénzét s úgy hozza be 
a különbözetet, ahog\ másutt teszik: emelje fel 
az idegenek helypénzét kétszeresre.

Szilágyi Pú! mézcskalácsos ugyanezt kéri. 
mások pedig felsorolnak eseteket, amelyekben 
a le vegő után is hclypczt akartai Debrecenben 
szedni.

A gyűlés elfogadta Deutsch Ignác inditvá- 
ir át és a kamarát kérte fel a várossal G>1>- 
tatandó tárgyalások felvételére.

l:gv közbeszólás: Csak aztán ugv ne 'ar* 
inuk, hogy a mi helypénzünk megmarad s a 
vidékiekét felemelik duplára!

Kovács József cipész->zakosztályi elnök tette’ 
ezután szóvá, hogy az országos vásárikon 
igen sok hosszúságot okoz az. hogy csapa’' o 
Hatvan uccu végén van nyilvános illem hat• 
Okvetlenül szükséges lenne ilyen ti Szecheti'i 
uecán is.

A gyűlés elhatározta, hogy a kamara ntD 
a várost felkéri a Széchenyi uccáti 
illemhely felállítására.
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V ltozéAony, bomlt idá
. Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

i-ncli depresszió Középeurópán át ösz- 
’ eköttetésbe jutott a gyengülő oroszor- 

, : depresszióval. Az azon nagy leg- 
3vornás előrenyomulni, mig a délorosz- 
ny z„i maximum lassan Ázsia fele hu­
llni látszik. Olaszországon kívül a Bal­
kánon is vannak nagyobb kiterjedésű le-

CSHazánkban alig volt csapadék. Az idő 
reggel túlnyomóan borult, a hőmér­

ődet kissé emelkedett.
Ma déli hőmérséklet Budapesten +5

Cí|°ós'lat: jobbára borult és inkább cny- 
'’idő lecsapódásokkal, később nyugati 

légáramlással változékony.

I ite ékpáfos rendőrök betö­
résen foytak egy napszámod:

A debreceni rendőrség egy kerékpá- 
,os járőre az elmúlt évben a Pásti uccán 
hártJffl fiatalembert azon ért, hogy egy 
szatócs üzletnek az ajtaját feszegették 
és oda be akartak törni. A három betörő 
közül kettő megszökött, de egyet. Nagy 
István napszámost sikerült elfogni. A 
debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
kedden délelőtt vonta felelősségre Nagy 
Istvánt, aki előadta, hogy a betörési ki 
sérlet előtt egy korcsmában két ismeret 
len férfival ivott és azoknak a tanácsá­
ra mentek a Pásti uccára.
_ Én nem értettem a betöréshez 

mondta és ezért a társaim csak azzal 
bíztak meg, hogy figyeljek, nehogy meg 
zavarják őket munka közben. iLn figyel- 
tem is, de a kerékpáros rendőrök olyan 
csendben jöttek a nagy sötétségben, 
hogy akkor már késő volt, mikor észre­
vettem őket.

A bíróság a napszámost két hónapi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet jogerős.

A debreceni református egy­
ház rendezi a tanyai lelkész­

ségek ügyeit
A debreceni református egyházi élet 

égetően sürgős és halaszthatatlan meg- 
oldásra váró kérdése jutott közelebb a 
megoldáshoz vasárnap délelőtt, amikor a 
presbitérium tanácstermében a tanyai 
lelkészségek ügyében értekezletet hivott 
össze az egyháztanács elnöksége: ^ di. 
Baltazár Dezső püspök és Nagy József 
főgondnok. A tanyai lelkészségek ügyé­
nek fontosságát felesleges indokolni. A 
református egyház sok ezernyi hívőjé­
nek az egyházi életbe bekapcsolódásától 
van szó, akik eddig az egyházi élet köz­
pontjától messze fekvő tanyáikban alig 
részesültek lelki gondozásban.

Az egyháztanács termébe összehívott 
értekezleten megjelentek a debreceni 
lelkészi kar, a presbitérium tagjai és a 
tanyai egyházrészeket képviselő bizott­
ságok. Ilyen bizottságokat küldtek Ha- 
láp, Bánk, Nagycsere, Fancsika, Pác, 
Ondód-V edresdülö, Ondód-Kádár elülő, 
Ebes és Elep református egyházrészei.

Délelőtt 10 órakor kezdődött meg az 
értekezlet, amelyet Baltazár püspök nyi­
tott meg, kiemelve, hogy a lelkigondo­
zást szivén viselő egyház a tanyai lako­
sokkal szemben is teljesíteni akarja kö­
telességeit. A fögondnok üdvözlő szavai 
után dr. Juhász Nagy Sándor egyházi 
főjegyző ismertette a tanyai lelkészsé­
ge k ügyének mai állását. Ilyen tanyai 
egyházrész 17 van, az eddigi tervek sze-
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rint ezek közül 12 kapna két lelkéstzsé- | 
get, a hátramaradt öt tanyai környezet­
ben a lelkigondozást a Debrecenben levő 
lelkészek látnák majd el. Elintézetlen 
kérdés azonban, hogy a tanyai lelkészek 
a nagy távolságok miatt hogy tudják el- 

I látni teendőiket. Az egyetlen megoldás 
az, hogy az egyházrészek szolgáltatnák 
lelkészeik részére a fuvart.

Alapos vita indult meg ennél a pont­
nál, a vita végén azonban az egyházré­
szek képviselői kijelentették, hogy vál­
lalják a lelkész szállítását.

A fuvar szolga Itatási kötelezett > ég 
kérdésének elintézésével a tanyai lel­
készségek ügye a megvalósulás stádiu­
mába lépett. Előreláthatólag Fancsika s 
Ondód-Kádárdülő kapják meg a lelkész­
ségek központjait, ahol lelkészi lakások 
épülnek majd fel. Debrecen város ta­
nyai lelkészségek céljára 59 hold í elei 
ajánlott fel. Ez természetesen nem lég 
a lelkészi állások javadalmazására a 
különbözet a debreceni református ,.:y- 
ház pénztárát terheli majd.

4$. •.*&.«.«a*.

Anyja jelenlétében mellbelőtte magát 
egy diák a rossz bizonyítvány miatt

Budapest, január 31. Ifjabb Cseh 
Kálmán 18 éves felsőkereskedelmi isko­
lai tanuló ma reggel kétszer mellbelőtte 
magát. A mentők részesítették első se­
gélyben a Verpeléti ut 5. számú házban 
szülei lakásában.

Féltem a rossz bizonyítványtól. Há­
romból szekundáltam mondotta hal­
kan Cseh Kálmán —, meg akartam hal­
ni. Ezután elvesztette eszméletét. A 
mentők eszméletlen állapotban szállítot­
ták a Rókus-kórházba, ahol azonnal meg­
operálták.

A fiú az elmúlt iskolai évben nyolc 
szekundát kapott és mint többszörös 
ismétlő került 18 esztendős korá­
ban a kereskedelmi iskola második 

osztályába.
A félévi tanulmányokat idén három sze- 
kundával fejezte be, ami végtelenül el­
keserítette.

Tegnap szabályszerűen megjelent az 
iskolában és semmi jel nem mutatta vég 
zetes tervét. Délután és este otthon volt

és ekkor már szomorú volt. Ma reggel 
édesanyja fel akarta költeni, de abban a 
pillanatban, amikor be akart nyitni a 
szobájába, rövid egymásutánban két re­
volverdörrenést hallott.

Az ágyban vérző melle! ott feküdt a 
fia és a kezében szorongatta az apja 

forgópisztolyát.
A golyók a fiú mellének közepén hatol 
tak be és hátul a bal lapockán kereszti! 
hagyták el a testet. Szerencsére sulyo 
sabb belső sérüléseket nem okoztak.

Munkatársunk beszélt Orell Géza dr.- 
ral, a márványuccai felsőkereskedelmi is­
kola igazgatójával, aki kijelentette, hogy 
Cseh Kálmán igazolatlan órái az utóbbi 
időben már százon felül voltak. Az igaz 
gató hangsúlyozta, hogy most már javu­
lófélben volt a fiú és a félévi szekundáit 
az év végére kijavíthatta volna.

A Rókus kórházból kapott értesülé­
sünk szerint Cseh Kálmán állapota ja­
vult.

»♦I«

Ma ülést tartott a parlament 
külügyi bizottsága

Budapest, január 31. A képviselo- 
ház külügyi bizottsága Pékár Gyula el­
nöklete alatt ma délelőtt tartotta meg ja­
nuár havi ülését. A kormány részéről^ dr.

Lajos külügyminiszter jelent

Is.'I A

Walkó 
meg.

Rácz István elsősorban a roman-ma- 
gyar birtokperek kérdéséről szolt. Az 
agrárperek ügyében tervezett egyezke­
dési tárgyalások gondolatat fejtegette. 
Áttérve a szentgotthárdi fegyverszal 
tás kérdésére, rámutat arra, hogy

az incidens, melyben a magyar vám- 
kózegek teljesen szabályszerűen jár­
ták el, valójában jelentektelen ugyan, 
de a cseh sajtó mégis kihasználta 
arra, hogy újabb hajszát indítson 

Magyarország ellen.
Kifogásolja, hogy a nemzetek szövetsé­
ge tanácsának azon az ülésén, amelyen 
az invesztigáció eljárása kérdésé e

nem biztosított képviseletet annak az 
államnak, amely ellen az inveszt‘^‘° 
folyik. A magyar kormány annak idejen 
tiltakozott az ellen, hogy Magyarorszag 
képviselete ilyen esetben megtagadtasse . 
Sérelmes továbbá az is, hogy az tnyesz- 
tigáló bizottságban az invesztigalo allam 
szomszédai is képviselve vannak.

A kisantant államainak minden tö­
rekvése, hogy Magyarországot kom-

promittálják.
az általános külügyi helyzetről szólva, 
örömmel látja Olaszországhoz való viszo­
nyunk megszilárdítását. Szükségesnek 
tartaná, ha Németországgal is megtalál­
nánk a megfelelő gazdasági es politikai
kapcsolatokat. .

Lukács György az erdélyi masy^lr-
tokper kérdésével kapcsolatban kiemelte 
gróf Apponyi Albert érdemeit ki ezt a 
kérdést világkérdéssé tette. Uta 
hogy a belügyminisztérium ebben a kér­
désben már úgynevezett teher könyvet 
bocsátott ki. E kiadványok a vita, kér 
désben felmerült összes adatokat, okmá­
nyokat közlik. amelyek alaposan megvi 
tágítják az egész kérdést. , .

Pcidl Gyula a legjobban szeretne, ha 
bizottság ülései nyilvánosak lennének.

Walkó külügyminiszter az agrarperek 
kérdésével kapcsolatban kifejtette hogy 
gróf Csáky Imre szerepe tisztán all azok 
előtt, akik ezzel a kérdéssel behatóan 
foglalkoztak. Március 15-en a ne™zetc 
szövetségének tanácsa ismét összeül, ad

dig kétségtelenül tiszta helyzetet ke 1 
teremteni az egyezkedési tárgyalások 
kérdésében. A magyar kormány azonban 
ebben az esetben sem adja fel álláspont­
ját A sajtóközlemények részletesen be­
számoltak a Szentgotthárdon történtek 
röl. Egyelőre még nincs hir arról, hogy 
a kisántánt államoknak a sajtóban beje­
lentett lépése a nemzetek szövetségénél 
már megtörtént volna. Ha tényleg fel­
merült az invesztigáció kérdése, a kor­
mány a maga részéről mindent el fog kö­
vetni, hogy megvédje a magyar érdeke­
ket. A Németországhoz való viszonyunk 
kérdésében különösen a gazdasági kerde- 
ek rendezésének fontosságát emelte ki. 

Áttérve a kisántánt államokhoz való vi­
szonyunk tárgyalására, az utóbbi időben 
nem lát olyan jelenséget, amelyből a ve­
lünk szemben folytatott politika megvál­
tozására lehetne következtetni.

Az erdélyi diákzavargások részesei 
ellen indított bírói eljárások eredmé­
nye, sajnos nem azt bizonyítja, hogy 
a magyar kisebbségeket megfelelő 

védelemben részesítenek.
Tugoszláviával már két hónap óta foly­
nak a különböző tárgyalások gazdasági, 
közlekedési kérdésekben. A tárgyalások 
lassan haladnak, úgyhogy a legközelebbi 
időben a megegyezés tényleges pertek- 
tuálása nem várható. Természetesen mi 
a magunk részéről mindent elkövetünk 
ennek érdekében.

Végül Apponyi Albert gróf a szent­
gotthárdi incidenssel kapcsolatban rámu­
tatott arra, hogy

szomszédaink felháborodása annál is 
inkább rosszhiszemű, mert hiszen 
Aliig felfegyverkezett államokról van 

szó.

Intermezzo
Mit tudom én. hogy ki vagyok? 
az arcomat még sose láttam, 
valami messze csődületben 
láttam egyszer, este. a hátam.
A Furkó maid csak rámakad’ 
az minden avat megsuhint, 
és valahonnan, valahol 
potyogunk ,, Kosárba mind.
Úgy hull ream ez a távoli ének 
vonatom részeg lármáján keresztül. 
hogy nem tudom: a tág szférák zenélnek, 
vagy ideges dobhártyám magára rezdül.
Mindegy. Ehhez a félszeg Utazáshoz 
illik ez a bizonytalan Zene.
S mit bánom én. hogy tündöklő tudást hoz. 
vagy fülem csalja fejemet vele.
Szólaljatok meg. nagy mélyhegedűk, 
kik lelkemben rejtőztök: arva 
életem Íme süket sárba dűlt, 
szüksége van hős húrotok szavára.
Szólaljatok meg, hirtelen, e fáradt 
testben, mikor már semmi hite nincsen, 
hogy szikkadt szikjén harsogva megáradt 
folyamként hömpölyögjön át az isten

NAGY ANDRÁS.

Gyermekülésért három hó­
napi fogházra ítéltek egy 

fiatal leányt
A debreceni törvényszék Serly-taná­

csa kedden délelőtt vonta felelősségre 
Sütő Mária hajdúböszörményi leányt, ki 
ellen az ügyészség^yermekölés büntet­
te miatt emelt vádat. Sütő Mária tavaly 
áprilisban egy fiúgyermekének adott 
életet és hogy szégyenét a család előtt 
eltitkolja, gyermekét egy vizes edény­
be dobta és kiöntötte az árokba.^

A tárgyaláson a fiatal Sütő Mária sír­
va ismerte be bűnét és az elnöknek arra 
a kérdésére, hogyan történhetett vele 
meg az eset, zokogva felelte:

Kérem akkor én eszemen kívül vol­
tam, anya nélkül nőttem fel, nem volt, 
aki óvjon! „

A bíróság, tekintettel az enyhítő kö­
rülményre, gyermekölés büntette helyett 
gyermekülés vétségében mondta ki bű­
nösnek a leányt és 3 hónapi fogházra 
ítélte. Az ítélet jogerős.

Az agrárperek kérdésében a megegyeze 
ses tárgyalásokra kell törekedni, de 
amellett vigyáznunk kell arra, hegy jogi 
álláspontunk sérthetetlenségéről való le­
mondásunkra ne lehessen következtetni. 
Németországhoz való viszonyunk javu . 
Németország magatartása elsősorban a 
Rajna-tartományok kiürítésének kérdésé­
re irányul.

Az elnök ezután az ülést bezárt.:

befizetéses könyvecskék heti 50 
fillértől a Kölcsönös Scgélyzö- 
Egyletnél mir váUba.ók[Heti

Országos Lovasnapok 
Debrecenben

A kormányzó elfogadta a fövédnökséget
Ismeretes, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara a lótenyésztés fejlesztése céljából és 
a hagyományos magyar lószeretet újraélesz­
tése érdekében június hó 9—10—11 napjain 
Országos Lovasnapot rendez Debrecenben. A 
kamara eredetileg június hó 2—3—4 napjain 
kívánta az Országos Lovasnapokat rendezni, 
azonban az érdekeltek kívánságára és főleg a 
Tiszántúli Automobil Club ugyanezen napokon 
rendezendő és internacionális okokból elha- 
laszthatatlan autóversenyei miatt az Országos 
Lovasnapok végleges időpontját iunius hó 9- 
10—11. napjaira állapította meg. Az Országos 
Lovasnapok jelentőségét rendkívül emeli az a 
körülmény is, hogy a kormányzó elfogadta a 
fővédnökségét és megígérte, hogy az Orszá­
gos Lovasnapok ünnepségeit és versenyeit 
megfogja tekinteni. A kormányzó debreceni 
látogatása kiváló alkalom lesz arra, hogy a 
Tiszántúl egyetemes gazdaközönsége hódola­
tát bemutassa.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez al­
kalommal a kamarakerület minden vármegyé­
iéből lovas és szekérturacsapatokat szervez.
A lovas és szekérturacsapathan résztvevők 
Debrecenig és községeikbe vissza megteendő 
„tjükön kipróbálják saját maguknak, illetőleg 
a lovaiknak munka, téteményképcsségét. Az 
ez alkalommal Debrecenbe érkező lovascsa­
patokkal, Vármegyénként, a vármegyei főpa­
rancsnokok vezetésével a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara diszíelvonulást rendez a kor­
mányzó előtt. Az eddigi lelek szerint kb. 800 
lovas felvonulására lehet számítani.

A programba különben a Hortobágy meg­
tekintése is fel van véve, tehát kiváló alka­
lom kínálkozik a világhírű magyar pusztának 
és az azon folytatott különleges és hireneves 
állattenyésztésnek megszemlélésére is. 
Ugyanez alkalommal rendezi meg a Kamara I. 
Országos Lótenyésztési Szakértekezletét is. 
A lovas és szekérturautra jelentkezni lehet az 
illetékes községi elöljáróságoknál február h<> 
20-ig. egyébként az Országos Lovasnapokkal 
kapcsolatos minden kérdésre szives készség­
gel nyúlt felvilágosítást a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara. (Debrecen, Hunyadi ucca 
5. NZ.)
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lílHIREKfti
Miss Betty Rennt, a Holnap hőse

Miss Betty Rumi, egy bájos londoni 
hölgy, oki tulajdonosa egy repülőgép­
nek és egy Fantom nevű versenylónak. 
A lónak és repülőgépnek a birtokában 
Miss Betty Rand nagyon gyakran vál­
toztatja tartózkodási helyét és utazásait 
mindig a lóversenyek és lóversenydijak 
szempontjai szerint rendezi be. Mindez 
nem volna túlságosan különös, hiszen 
manapság már sem a ló. sem pedig a re­
pülőgép nem olyasmi, amivel egy asz- 
szony nem rendelkezhetnék, tekintettel 
arra, hogy a térti tölött való rendelkezés 
az asszonyok számára ma már nem nyújt 
különösebb gyönyöröket. Miss Betty 
Rand azonban merész és uj fordulattal 
versenylovát saját repülőgépén szállít­
tatta most Londonból Parisba, elkerülve 
ezzel az eddigi szokásos szállítási eszkö­
zöket, hajót, vonatot, teherautót stb.

A repülőgépen, mint szállítási eszkö­
zön eddig már szállítottak oroszlánköly- 
köket, sőt azt mondják, hogy ponny-lo- 
vakat is. De egy nagy lovat, komoly, fel­
nőtt versenylovat. . . erre még nem volt 
példa. Talán az egyetlen Pegazus a ki­
vétel, amely eddig szabadon mászkált a 
levegőben.

Mindenesetre merészség és elszántság 
kellett ahhoz, hogy Miss Betty Rand, 
aki semmi körülmények között sem akar 
megválni lovától, a nemes paripát egy­
szerűen elhelyezte a repülőgépen. Le­
het, hogy ezzel megszerezte magának 
azt az illúziót is, hogy a levegőben lova­
gol. A Miss Betty Rand példáját többen 
követni fogják és hamarosan megérjük 
azt az időt, amikor a lóversenyterek fö­
lött egyszerre az égből fognak pottyanni 
a favoritok, sőt ha jól meggondoljuk a 
dolgot, az sem áll messze tölünk, ami­
kor a lovakat ezen a téren is egyenesen 
a motorok lóerőivel fogják behelyettesí­
teni. A pálya maga az ég lesz. Tegyük 
fel, hogy a startnál húsz különböző szí­
nekre festett aeroplán elindul, neki ló­
dul, vágtat, forog és lélegzetkiíullva ér­
kezik meg a célhoz, mialatt lent a pá­
lyán a fogadók ezrei szemükhöz illesz­
tett látcsövekkel követik izgalmasan a 
finist és apró zászlókkal integetnek az 
outsieder „kék” avionnak.

A fogadások ezzel a rendszerváltozás­
sal nem fognak semmit sem veszteni. A 
hipodromok nyelve, speciális argója át 
fog változni az aerodromok argójává. A 
játékszenvedély épolyan nagy lesz, mint 
eddig volt. A zsokék helyett a pilóták 
előnyeit fogják dicsérni egymás között 
a fogadók. Lehet, hogy meg fogják dop­
pingolni a gépeket is. A tippnek minden 
esetre nagy keletje lesz. A versenyistál­
ló tulajdonosok helyét a nagy repülö- 
gépgyárosok foglalják majd el.

A nézőközönség számára mindeneset­
re előny lesz az, hogy a versenyt nem 
feltétlenül belépődíj mellett kell nézni, 
tekintettel arra, hogy a repülőgépeket 
messziről is lehet látni, Azonfelül pedig 
a rádió hírszolgálata pontosan beszámol 
majd az eredményről. Tekintettel arra, 
hogy a repülőgéppel levegőbe rajzolt 
reklám céljaira már is kihasználták az 
eget, a légi versenypálya ellen sem le­
het lesz senkinek sem kifogása, legfel­
jebb az álmodozóknak, a poétáknak és a 
szerelmeseknek. Csakhogy ezeket ille­
tőleg is fel lehet tenni a kérdést, hogy 
létezik-e még ilyen fajtájú ember. És ha 
létezik, ügy azoknak van igazuk, akik el­
szántan szegődnek a haladás szolgálatá­
ba. Mert úgy látszik, hogy a haladás és 
a gyors fejlődés jelenti manapság a tö­
kéletes boldogságot.

— Az Irodalmi és Művészeti Tanfolya­
mon szerdán este 6 órai kezdettel Szé­
kely Vilmos tanár tart előadást a rab­
szolgaság térténetéről. Az érdekes pro­
bléma bizonyára nagyszámú közönséget 
fog vonzani az előadásra, amelynek szín­
helye ezúttal is a zsidó reálgimnázium 
Simonffy uccai épülete.

Gondatlanságból okozott suiyos 
testisértésért 80 pengő pénzbüntetés. 
Grósz Sándor, a debreceni Balog-féle fa­
telep egyik igazgatója és a fatelep egyik 
volt munkása, Rusnyák Mihály állt ked­
den délelőtt a debreceni törvényszék 
előtt. Az volt a vád ellenük, hogy a múlt 
évben az ő gondatlanságuk következté­
ben törte el a fatelepen a lábát Szabó 
Gábor munkás. A tárgyaláson a tanuk 
igazolták, hogy Grósz adta ki az utasí­
tást a gerendák e[hordására és az ő in­
tézkedéseinek volt a következménye az,
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Megszökött az elmegyógyintézetből 
egy iíatalember, hogy leszámoljon 

a menyasszony aval
Budapest, január 31. A Schwartzer 

szanatórium igazgatóságával egyidejűleg 
bejelentette Weisz Éliás budapesti keres­
kedő is Weisz Sándor 25 éves fiatalem­
ber eltűnését. Weisz Sándor, aki apjá­
nak, Weisz Éliásnak Klauzál tér 8. szá­
mú üzletében volt társ, körülbelül más­
fél évvel ezelőtt udvarolni kezdett egy 
urilánynak. A fiatalok szerelmét a szü­
lök annál kevésbé nézték jószemmel, 
mert Weisz Éliásék fiukon az idegbaj 
kezdődő tüneteit vélték felfedezni. A fia­
talok utóbbi időben már mint vőlegény 
és menyasszony szerepeltek. Ez a szü­
lőknek is tudomására jutott. Ebben az 
időben történt, hogy Weisz Sándor ideg­
állapota erősen leromlott, mire a szülők 
orvosi tanácsra fiukat a szanatóriumba 
vitették. Itt lakott hónapok óta a 25 éves 
fiatalember anélkül, hogy menyasszo-
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nyával érintkezhetett volna.
Weisz Sándort azonban az idő és a 

zárt falak nem tudták kiábrándítani. 
Több Ízben hangoztatta látogatói előtt, 
hogy végzetes tervekkel foglalkozik. 
Tegnap egy óvatlan pillanatban sikerült 
kiosonnia az intézet zárt falai közül és 
azóta nyoma veszett. Búcsúlevelet ha­
gyott hátra, amelyben kusza mondatok­
ban bejelenti, hogy megszökött a szana­
tórium épületéből és eltökélt szándéka, 
hogy végez önmagával és menyasszonyá­
val is. Végzetes tervét Írja a leg­
rövidebb időn belül végre fogja hajtani. 
Célzást tesz búcsúlevelében arra is, hogy 
szüleivel is tisztázni kíván .különböző 
ügyeket.

Az intézet a búcsúlevelet a főkapitány­
ságra juttatta, amely Weisz Éliás kéré­
sére megindította a nyomozást.
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hogy a gerendákat nem lehetett tartani 
és azok rázuhantak a munkás lábára. A 
bíróság Rusnyák Mihály ellen az eljárást 
beszüntette, Grósz Sándort ellenben bű­
nösnek mondták ki gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértésben és ezért 80 
pengő pénzbüntetésre Ítélték.

A Debreceni Gyermekbarát Egyesü­
let felruházási akciója. A Magyarországi 
Munkások Gyermekbarát Egyesületének 
debreceni 10. számú csoportja január hó 
22-én 35 szegény munkásgyermeket ru­
házott fel. 35 pár cipőt, 8 fiú és 14 leány 
ruhát, 3 leány télikabátot, 2 fiú télikabá­
tot, 45 pár harisnyát, 25 darab alsóruhát, 
2 babakelengyét és 30 darab különböző 
ruhadarabot osztott szét az árva és nyo­
morral küzdő szülők gyermekeinek. Ez­
úton mond köszönetét az egyesület ve­
zetősége Horváth Vilmos, Pompola Fe­
renc, László István, Weisz Gyuláné, Ju- 
ridek János uraknak, akik különféle ruha 
darabot és könyveket is adtak a szegény 
gyermekek számára.

Az életmentő rendőrt kitüntetésre 
terjesztik fel. Szombaton este a Miklós 
ucca sarkánál egy rendörőrszem két gyer­
mek életét mentette meg a biztos halál­
tól, utolsó percben rántva el őket a ro­
bogó villamos elöl. A rendőr: Gulyás 
József 817. számú rendőr, akit az eset­
ről már ki is hallgatott a rendőrség osz­
tályparancsnoksága. A derék rendőr 
életmentését Tihanyi József debreceni 
fogorvos is látta. Az életmentő derék 
rendőrt a kapitányság vezetője kormány­
zói kitüntetésre terjeszti fel.

Vidékről is sokan érdeklődnek a 
Városi Dalegylet holnap esti bálja iránt.
A Városi Dalegylet holnap esti hang­
versenye és bálja iránt minden oldalról 
szokatlanul élénk érdeklődés nyilvánul 
meg. Ez kitűnik abból is, hogy a jegye­
ket nagy számban váltják ki olyanok is, 
akik sohasem, vagy csak ritkán szoktak 
hangversenyekre eljárni. Vidékről igy 
többek között Nyíregyházáról, Konyárról 
stb. — jegyeztettek elő jegyeket. A hely­
beli intelligencia is nagy számban készül 
résztvenni úgy a hangversenyen, mint a 
bálon. A műsor minden tekintetben nivós 
és komoly, egyben szórakoztató. A két 
„Királydijas versenydarab” (soproni és 
szegedi), Eisler Mihály gordonka száma 
Szabó Emil zongorakiséretével, Simon 
István szólóéneke, Laczkó József dr. sza­
valata s nem utolsó sorban Forrai kar­
nagy konzseniális vezénylete mind olyan 
művészi tényezők, amelyek bármely nagy 
koncertnek le nem tagadható értékei vol­
nának. Érthető tehát a nagy érdeklődés 
a hangverseny iránt. Hogy a bál is min­
den tekintetben kifogástalan legyen, ar­
ról a nagyszámú rendezőgárda gondosko­
dik. A helyárak meglepően olcsók. Akik 
meghívót bármely okból nem kaptak és 
arra igényt tartanak, holnap délig meg­
hívót még kaphatnak a Hatósági Munka­
közvetítőben, Széchenyi u. 3. sz. alatt.

A javíthatatlan villany. (Levél a 
szerkesztőséghez.) Eddig azt hittem, 
hogy a világítási vállalat szempontjából 
egészen mindegy, hogy a Széchenyi uc- 
cán vagy a Nyilastelepen lakom-e, mi­
után a dijakat itt épp oly pontosan be­
szedi, mint ott. Most azonban rá kellett 
jönnöm, hogy bennünket, Széchenyi uc­
cai lakosokat, különösen szeret a világí­
tási vállalat, amennyiben meg akarja ta­
karítani nekünk az c havi villanyszámlát. 
Már napok óta pontosan délután öt óra­
kor, mintegy parancsszóra, elalusznak a 
villanyok és a világítási vállalattól (ame­
lyet telefonon megkapni a nehezebb vál­
lalkozások közé tartozik) mindig azt a 
választ kapom, hogy meg fogják vizs­
gálni az ügyet. Miután a Széchenyi uc- 
cán ügyvédek, orvosok és kereskedők is 
laknak, tisztelettel bátorkodom ez utón 
is megkérdezni: lesz-e világosság a Szé­
chenyi uccában? Mert ha nem, akkor in­
kább áttérünk a biztosabb és jobb gyer- 
tyavilágitásra. Tisztelettel: egy Széche­
nyi uccai előfizető.

Szombaton mutatkozik be egy tel­
jesen uj zenekar a Városház-étteremben.

A Debreceni Iparos Ifjúság Önkép­
zőköre felkéri a rendes és pártoló tag­
jait, hogy tagsági igazolványukat annyi­
val is inkább váltsák ki, mivel rövidesen 
kezdetét veszi az idegen nyelvek tanfo­
lyama, úgyszintén tánctanfolyam és a 
tagsági igazolvánnyal biró tagok mind­
ezen tanfolyamoknál kedvezményben ré­
szesülnek. Egyben tudatja az elnökség a 
tagokkal, hogy február hó 1-én este 8 
órai kezdettel fontos taggyűlést tart. 
Ugyanezen alkalommal a már eddig be­
iratkozott tagok tagsági igazolványukat 
átvehetik, valamint beiratkozások is esz- 
közölhetők.

Hajduhadházon keresnek egy Deb­
recenből lopott kerékpárt. Mezei Zoltán 
15 éves kifutó fiú kerékpárját a napok­
ban ellopták a Piac ucca 9. szám alatti 
kapualjból. Mig fölment öt percre a for­
galmi adóhivatalba, azalatt az ismeretlen 
tettes felült rá és elhajtott. A beveze­
tett nyomozás adatai szerint megállapí­
tást nyert, hogy az illető Hajduhadház 
felé ment a géppel.

A kovács szakosztály ma, február 
hó 1-én, szerdán este 6 órakor az ipar­
testületben ülést tart. Tárgy: Elöljáró- 
sági póttagjelölés és több igen fontos 
ügy. A tárgyalásra kerülő kérdések fon­
tosságára való tekintettel teljes számú és 
pontos megjelenést kér a szakosztály el­
nöksége.

Szombaton este Bihari Sándor, a 
Csokonai-szinház művészének rendezésé­
ben „Nagy farsangi dinom-dánom” lesz 
a Városház-étteremben.

A legújabb táncok! A külföld szen­
zációja: Yel különórán tanulható Sze- 
pessy mesternél, Degenfeldtér 2. Uj tan­
folyam 3-án veszi kezdetét, az újdonsá­
gok minden csoportban tanítva lesznek, 
úgyszintén a gyakorlóórákon is.
•> «•;«<tfc •;« aa. «, a
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SZERDA délután: A vasgyáros. Színmű 
Ifjúsági előadás. Este: Mersz-e Mary? 
Operett. Bérletszünet.

CSÜTÖRTÖK délután: A vasgyáros 
Színmű. Ifjúsági előadás. Este Mersz.: 
Mary? Operett. Bérletszünet.

A ÓZ IN MAXI IRODA O 
HÍREI ____

Ifjúsági előadások. Ma, szerdán és 
csütörtökön délután pont 3 órakor A vas. 
gyáros, Ohnct világhírű színmüve ifjúsá­
gi előadásul kerül előadásra. Felnőttek 
egész nap 10 1 és 2 órától a rendes
pénztárnál kaphatnak jegyeket 80 fillér- 
tői 1.60 pengőig. A vasgyáros szereplői; 
Forgács Sándor (Vasgyáros), Halasi 
Mariska (Claire), Herman Manci (Athc- 
nais), Bárdy Teréz (Susanne), Szadi- 
máry Margit (Sophie), Rajz Ferenc 
(Bligny herceg), László Gyula (Bache- 
lin), Virágháty (Prefont báró) és Szi­
geti Jenő (Moulinet). A vasgyáros ma 
délutáni előadására a jegyek nagy részét 
az iskolák lefoglalták. A holnap délutáni 
előadásra jegyek kaphatók korlátolt 
számban.

Ma és egész héten minden este bérlet­
szünetben: Mersz-e Mary? óvás! A 
Mersz-e Mary?-ről megjelent szinlap az 
ügynökség tevés közlése alapján a szer­
zők neveit hibásan tüntette fel. A pom­
pás revü hiteles szerzői a következők: 
Szövegét irta: William K. Friedlaender; 
zenéjét szerző: Gon. Conrad; színpadra 
alkalmazta : Lawrance Weber ; fordította 
Stella Adorján; a verseket: Harmat Im­
re. Egész héten minden este fél 8 ,ra- 
kor bérletszűnetben: Mersz-e Mary? A 
mintaszerű rendezés Remete Géza gyö­
nyörű müve, amit nem lehet elég dicsérő 
jelzővel méltatni. Az összes táncokat 
Rajz Jancsi, a színház páratlan tánctaná­
ra tanította be fáradságos munkával. A 
díszletek és pazar látványosságu ruhák 
Kardoss Géza áldozatkészségét dicsérik. 
A görlök párisi minta szerinti ruháit 
Czeizler Rózsi (Hatvan u. 1.) szalonja 
szállította, Tímár Ila és Elek Ica ruháit 
a Kovács-nővérek (Péterfia u. 11.) sza­
lonja készítette, Ferenczy Marian összes 
toalettjei Kassán, a művésznő édesanyja 
műhelyéből valók. A káprázatos díszlete­
ket Ballon József festette, az asztalos- 
munkák Csontos István műhelyében ké­
szültek. Mersz-e Mary? minden előadása 
pontosan fél 8-kor kezdődik, miért is szí­
veskedjenek a tisztelt nézők helyeiket fél 
8 előtt elfoglalni, mivel a későn érkezők 
csak hátráltatnák az amugyis hosszú da­
rab kezdetét! Mersz-e Mary? szereplői: 
Tímár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, 
Torma Guszti, Antók Ferenc, Fülöp 
Sándor, Szirmai, Rajz Jencsi, Szigcthy 
Andor, Virágháty és Szigeti Jenő. Vezé­
nyel Szathmáry Endre karnagy. Mersz-e 
Mary? eddig négy táblás házat vonzott, a 
nagy jegykereslet miatt szíveskedjenek 
előjegyzett jegyeiket mihamarabb kivál­
tani. Tegnap is több, mint ötszázan men­
tek el jegy nélkül a pénztártól.

Váltsa meg jegyét a Mesék az Írógép­
ről vasárnap délutáni mérsékelt áru elő­
adására !
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A cseh hadsereg részére lovakat vasa 
voltak kedden Debrecenben 

A keddi debreceni lóvásárban ismét 
megjelentek a külföldi államok megbízá­
sából azok a lókereskedők, akik ezúttal 
a cseh hadsereg részére akartak lovakat 
vásárolni. A kedd délelőtt folyamán ősz 
szesen mintegy 18 20 remond a lovat vá
súroltak a cseheknek.

A keddi lóvásárra egyébként rendkívül 
nagy volt a felhajtás. Több jószág került 
piacra, mint a legutóbbi nagyvásár al~ 

I halmával. A kereslet szintén elég nagy 
■ volt, az árak tartottak.

$■ Schiffer József *
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Kérem a HAVAS névre ügyelni!

1 méter legnehezebb extra me- 4II *80 
teor Crep de Sine — — —

1 mtr Crep de Sine nyersselyem g«2ü
fehérneműre és ruhára v

1 méter elsőrendű siffon- f^e78
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A Piac ucca 44. szám alatt az udvaiban levő bőröndös mű­
helyem felmondás miatt e helyen megszűnik. Ez alkalommal

böiöiidök,ietikölM,^1"il7.6»',c,'r",ie»":£ktat5skák,kazetták 
február hó 20-ig átköltözés miatt mélyen leszállított árban
ámsjt(,m FEUERMANN bőröndös

Kapcsolási vaziatukat, dplan szakfelvilágosilast ad a I

jiiajijti Bírta és Társa rádiós céh
helyi képviselete

Simon Jenő radio-, viilany-, gramofonszakuziete
lózsef kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

REVU-OPERETT 
S L Á (i E R Z E N E SZÁMAI

graraofonlemezekben és kottákba
CREOLA

(Cigaretta-dal)

HALLELUJAH
(Az én babám az jaj (le rendes)

CA C’EST PARIS
(A nő bölcsője Páris)

HEJ DE JO, JAJ DE JO 
TELEFON DAL

(Mon Paris
mint a hinta
BECAUSE I LOVE YOU

(Ha lennél enyém) 
kaphatók .

Hegedűs és Sándor RT.
zenemű és gramofonkcreskcdéaébcn

Telefon 64

Szabadalom'
r H

I
A jó katonalovak ára 600 1000 pen­

gő között mozgott. A jobbminőségü lo­
vak 400- 600, a közepes minőségit lovak 
pedig 300 400 pengőért cseréltek gaz­
dát, mig a silányabb);' 200 pengőnél kez­
dődött.

Ferencvárosi sertésvásár: Budapestről 
jelentik: Maradvány 374, felhajtás 1415, 
eladatott 367, könnyű 134- 144, nehéz
144-152. ________
ier xm jesnemsmaMMmeMi

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

3/.CUJ, "-'KJ ............... ir:„í,A finpm 4c tartós selvem-
Valeusc csipke és hetét—
Selyem treszzsinórok, minden szín­

ben - — — - , — ,—
Selyem női nadrág minden szín­

ben — — — — ~Kötött reformnadrág minden szín­
ben — — — — — ~ —

Női divatkeztyük — —
Angol gvapjuharisnya

010-től

0-04 tői

2’50-től

1-40-től 
t no tói 
1 50 löl

Kiváló finom és tartós selyem­
harisnyák kicsi hibával minden 
színben — — — — — — *’*ot

Fátyolharisnya minden színben 240-től 
Flórharisnya minden színben — 1’36-tól 
Férfi divatharisnyák — - — 1’40-től
Férfi divat zokniflór — — — 1 40-tol
Príma patent flórharisnya m. sz. 1 30 tol 
Női m elért harisnya — — — 0 50-től

időben, munkadijban, üzem­
anyagban 25"/o-al, keresztekből 
való cséplésnél napi 170- 
pengővel olcsóbban csépel mint 

inás gép.

Használt
cséplőszekrények is 

átalakíthatok.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Első Takar ckpénztái 

nyo vankettendik
ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 

1924 február 8-án, szerdán délután 4 
órakor Debrecenben, az intézet hivatalos 
helyiségében tartja, melyre tisztelt rész­
vényeseinket ezúton hívjuk meg.

Tárgy: 1. Az igazgatóság jelentése az 
1927-ik üzletévről, a mérleg- és ercc.- 
ményszámla bemutatásával és határozat 
a tiszta nyereség felosztására nézve. 2. 
A felügyelő-bizottság jelentése. 3. Flata- 
roí.athozatal az igazgatóság és felügyelo- 
biz ttság felmentésének tárgyában. 4. 
Felagyelő-bizottság 1927. évi tiszteletül- 
jának megállapítása. 5. Egy igazgatóság, 
tag választása. 6. Felügyelő-bizottsági ta­
gol; választása.

Debrecen, 1928 január 27.
A Debreceni Első Takarék - 

pénztár igazgatósága.
A mérleg és jelentések a mai naptól 

kezdve a takarékpénztár hivatalos helyi­
ség. ben megtekinthetők.

F gyelmeztetc A közgyűlésen 
oly; í részvényesek bírnak szavazati 
jog al, akik részvényeiket le mm út­
szelvényeikkel együtt a társaság pénztá­
ránál vagy Berettyóújfaluban, intezctunn 
fiók iánál, .- agy Budapesten: a Festi Ha­
zai Első Takarékpénztár Egyesületnél a 
közgyűlés előtt legalább 3 n i!" - 1
192-, február 5-ig bezárólag letelték.

A töredékrészvényekbe csak 40 na* “ 3 
egy ttvéve biztosítja a részvénnyel kap­
csolatos jogokat s azokat a töredékrész­
vény tulajdonosok csakis közös képviselő 
utján gyakorolhatják.

An«ol övanjunarisn} a . , .
Kötött és szövött áru kfllonlegess ege k_
Férfi divat színes &s fehér ingek 2 gal erral 3*50 P

ii írslíz Islresti, jjs m 1

Hatóságilag engedélyezett végklárusitas
a jelenlegi helyen üzletf loszlatás miatt

Nádudvary Lajos cégnél
Ferenc József ut 26. sz. a-ad
ahol az összes raktáron levő gyapjú fél fi és női ruha sző- 
veiek selymek, vásznak, sehiIonok, asztamemuek, zebrek, . 
kanavásznak, kar.onok, barettetek kazánok kötött áruk, I 
harisnyák, keztyük, esőernyok, csipkék, mindenfele roud I 
ámk bőr íedikülök és minden itt tel nem sorolható cik­
kek a legolcsóbb gyári árakon szerezhetők be, csak rövid 
ideig anvg a készlet tart. ______ ____

Íw;.’ií,«lSE«W»aKWMWWü —mb——

Csak fővárosi üzletekben látható |

lEpiaíbbiiilönlegesséph I
színes fémbrokátOK, georgette velourok, 

velour chifonok
nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
niYATÁRVHÁZA KOSSUTH U. 5

Ctépe de chinuk meg itha nem látott választékban 1
ő e n o I c só á rak!

Á’aSakitásokra 
helyi képviselőt keresünk.

1° töltőiéi porosz szén
elismert jóminőségü hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos töigy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb

naptárban beszerezhető |
BAKTHA I

tűzifa- és széntelepén 1
Ispotály u. 3/b, Telefon 7 85 ■

I

F e I t ü n

r.j l»|i!

A család övömé egy 
elsőrangú

Valódi angol Hi* Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok n gramolonlemezek

havi részletf izetésre is minden áremelés nélkü
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
qr.molono.«t6ly»ban Debrecen, Piac u. 34
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ISO pengőiéi kezdve kap- 

hatók.
lessék üzletünket felkeresni vételkötelezettiefl nélkül
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fokiadé hivatalunkban:
FERENC JÓZSEF Ul (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiókkiadóhi /.italunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

minden olvasónk
sa át érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összeg bevásárlása t, mert a 

DEBRECENI 
F Ü G G E T L E N U J S A G 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé íog;a tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk h'vatkozik. 939

VÉTEL I

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc- 
;a 56. szám akit vau, a Csapó 
ucca i postahivatallal szemben 
levő nyílt uccut üzlethelyiség­

eid Épen előtte áll meg a vil- 
'amosi

Szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
fiatal házaspár. Cim a kiadó­
ban. 1339

Iparosok Ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Orvostanhallgató
zu gyakorlattal szerén) cli- 

:<é11 korrepetál középisko­
lásokat Ciliiét a kiadóba ké­
rek 908

L A
fciiWMMililnlMtUifaK
X K Á Sf

i. 3000 pengő
óvadékkal bizalmi vagi vezető 

Húst vállalna, esetleg megíc- 
üzlethez betársulna abszo­

lút megbizliató, sokoldalú 
egyén. Cimet kérem a kiadóba 
leadni.

Kiilönbejáratu
Parkettes szépen bútorozott 
szoba központi fűtéssel kiadó. 
Batthyány uccu 17.. I. cm. (>. 
Telefon 15 36. 13*-

Tanításra
lfogad középiskolai tanulókat 

Kovács tanár. Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 15IS

Két
szoba konyliás bútorozott lakas 
központban kiadó. Értekezhetni 
Batthyány u. 17, sz.. i. cm. h. 
Telefon 15 36. 13?

Motorkerékpár képviselőt keres
elismert német márka magyar­
országi vekérképviselete. Aján­
latokat „Motor“ jeligére Balogh 
Sándor liirdetöirodájába Buda­
pest, V.. Bálvány ucca 12. ké­
rünk.

í.akását
díjtalanul adja bérbe Máté 
Sándor nv. ni. kir. állanip. ta­
nácsos ingatlan- és lakásközve- 
titö irodája, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14-63. 61

Kereseti
a város belterületén 3 szobás 
földszinti lakást. Cim: Sala 
mander cipőüzletben, Piac ucca 
22. 1484

Kiilönbejáratu
eg. szerűen bútorozott szoba 
kiadó. Simonífy ucca 48.. há 
túlsó lakás. 1475

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon. 
nali beköltözésre. Cim a kiadó, 
ban. 737

Hajdúszoboszló
Kossuth u. 236. szám alatt egy 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni 
helyben a tulajdonossal. 14-16

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, konyha 
speix kiadó. Zugó ucca 57. sz.

1516
Kiilönbejáratu

■ bútorozott nagy szoba ki 
ndó. Széchenyi ucca 15., eme 
let. 1512

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki 
adó. Sas ucca 3. sz. 1511

HhäGATLÄN

Steiner ingatlaniroda 
közleményei:

Házak, telkek, lakások és Gz 
lethelyiségek a város minden 
részén a Iegjutényosabban kap 
hatók. Keresek ügyfeleim ré 
szére kisebb és nagyobb háza 
kát és lakásokat, kertekben is 
Iroda. Piac ucca 19 II. emelet.

I KERESLET 1

Internátusba
feltétlen megbízható 
könyvvel felvétetik. Széchcnx 
ucca 1. sz. emelet. 1517

Tanulót
spi»z Simon hádo 
léákóczi ucca 1

1477
Tanulónak

üzletbe jó családból való fiú 
Hajdudorogra teljes ellátással 
felvétetik. Ajánlkozni Piac 60. 
Alföldinél. 1383

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 

Belvárosi Festékházuau, Hat­
van ucca 2. 16

Tanulólányokat
fizetéssel felvesz Ecucrmann 
bőröndösmester. Piac 44. 1562

3 1 ezer pengő
készpénzzel elhelyezkedést, bi­
zalmi állást, megfelelő foglal 
kozást keres, esetleg jó üzletet 
átvenne középkorú nő. Szives 
megkeresések Nagy hirdető- 
irodához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 1479

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel cs jutalékkal felve 
sziínk. Cim a kiadóban. Piac 
ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ 
asszonyokat jó keresettel fe'. 
veszünk. Cim a kiadóba.í. 
Piac ucca 49. szám.

Perfekt
i\ velő alkalmazást keres. 

Orakö::;, vcléscket is vállal. C 
mem kiadóhivatalban. 1480

ELADÁS

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatcrmöföld Biharme 
gyében gazdasági épületekbe 
azonnali átvételre kövesül, 
lomásnál eladó és a terhek át 
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső. Kossuth 
u. 16. 13

Pászka
; pászkaiöi ineiéi: kapható, .ló­
iéi kir. herceg u. 49. sz. a. 
íszk a gyárban. 118

Házié ipök
-!• pengéit öl kaphatók 

Jer cipő rt. cégnél, Pi

Egy
(-■»a háló-bútor 
,,iJiyán\ u. 16.

eladó.
1510

1 KV
’ »mblyukvurrógép olcsón el- 
,u:ó. Cim a kiadóban. 1472

Nagy szappanvásárt
Pipere-, mosdó- és mosószap- 

anok rendkívül olcsó árban, 
háló minőségben a Belvárosi 
emlékházban, Hatvan ucca 2.

16

Uborka,
ecetes és vizes kapható. Dara­
bos ucca 20. Telefon 668. 69

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokínál, 
Arany János ucca Í3. 284

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfel­
szedés Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32, udvarban. 1327
A Hortobágy Mümalom RT.

Böszörmény: v.t 1. sz. alatti te­
lepén é\tizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el- 
i onvrt j. ”ünö.-év'"! liszt korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bar­
in Íven kis tételben is házhoz 
záilitun],. Telefon 179.

Telikabát.
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4 ; éves fiúgyermek ré­
szére. Apaffv ucca 32. szám.

738

Eladó
uj ház. 30 éves adómentes. 
Vilmos huszárlaktanya háta 
megett. Cim a kiadóban. 1865

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek légin lá­
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá- 
sok szakszerűen készülnek 
Sretter János órás és éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 1311

Alkalmi vétel.
éciicnx i uccán öiszobás pár- 

kettes. fürdőszobás földszintes 
áz beköltözéssel. nagyobb 

kerttel eladó. Kizárólagos meg­
bízott Máté-ingatlaniroda, Szé­

lien yi ucca 55. Telefon 14-63.
61

Kátrány,
karból in cum, kátránypapir,

glalan pormentcsitö olaj 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Fcslékházban, Hat­
van ucca 2. 16

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cemc-tár 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Bcrentei szenet,
ha valódit akar, csali a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa 4c 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén. és lüziíatelep. Közraktár 
udvar. 1658

KÁRPITOS
asztalos bútorok a Icgjutá- 

nvosahb árban Szántó kárpitos­
nál, Színház-átjáró, bulorraktár.

1347
Hencserck,

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (beat 
az udvarban). 1332

Villanymotor.
19 lóerős, eladó. Arany 
27

.lóhirr.cvü
budapesti kóser vendéglő la­
kássá], nagy leltárral kivándor 
lás miatt minden elfogadható 
árért eladó. Stern. Budapest 
Vasvári Pál ucca 8. IS

Nyolcszáznyolcvan 
holdas búzatermő feketeföld 
gazdasági épületekkel, elö és 
: olt íclszereióssel ötsziz hold 
őszi vetéssel azonnali átvételre 
eladó. Dezső. Kossuth u. 16. 13

Egyszáz h a rmincöt
és egvszázhoklas búza termő­
föld tanvával Biharmev vében 
eladó. Dezső, Kossuth u. In. 13

Erzsébet uccán
(ét uccára beépített kőház több 
a kassai, májusra beköltözhető 
? szoba, konyha, kamra, pincé­
vel könnyű fizetési feltételekkel 

Dezső. Kossuth u. 16. 13
L ZáUiou eiiuezcsi

tárgyak, üveges szekrények 
üvegpultok, kassza, pultok, ki- 
sebb-nagvobb tükrök, iivegpol- 
_uk. síh. eladók. Piac ucca 44. 
sz.. ékszerüzletben. 1514

Antik
•és egyszerű ió hasznát vegyes 
bútorok, cipészgép, fotelek, füg- 
gölámpa. mosdószer vies, ezüst­
évé n\ a tartó olcsón eladó. Szé- 
cheu'. i u. f:. Kleinnál. 1515

Karbolincum 
kicsinyben cs nagyban állan 
dóan kapható. Klein íestéküz 
let, Arany János 10., udvarban 

1651
Szegedi

paprika különlegességek állan 
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-lér 7. Telefon: 79.

1836

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben 
eprö, meszelő, szappan, kélci- 
ő, Sidol. gyertya, az összes 

háztartás’ c"Tikok é festékek 
iesinyben ".s nagybani árért 
aphatók a Belvárosi Festék-

lázban. Hatvan ucca 2. 16
Király kávéi

a legjobbak! „Olcsó

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cnientlaaok, betonáruk, ép’té 

sí ar-vágok a legolcsóbban be- 
■zcrczhclök a Debreceni Mü 
kögyárnói, Fürdő ucca 2. sz.

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol- 

• gyerntekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Sírkövek,
iakö wk műkőből és termés- 
5 \ legolcsóbban be: zerezhe 

tök és megrendelhetők. Ara­
nyozást vs betíivésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó 
eóskert Faiskola ucca 7-g.

Kész
hcncscr, dívány és matrac kap 
haló Erdős kárpitosnál, Si 
monffv ucca 31. 1694

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei 
mü- és egyszerű bútorok, irn 
da-, üzletberendezések és épü 
letmunkák.

mosott rongy kapható Fische 
ócskavaskereskedőnél, Szó 
buszlói u! 24. Telefon 859.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

Műkő

Egy malom uccán
eladó nagy bériövedclmü ház 
négyszobás lakással. Csak í: 
k i zárói agos megbízottammal 
tárgyalhat, a Mátc-ingatlanim- 
uával, Széchenyi ucca 55. Te­
lefon 14-63. 61

Mangalica-
)l, melynek alap­

anyaga csohu.il féle kocákból 
és nusztalűdvégi kanokból áll, 
7n darab I éves len vészkan és 
?() darab 1 éves tenvészkoca 
eladó. Nagy szaporuság, gyors 
fejlődés, betegségekkel szem­
beni erős elltnállóképesség <el- 
'egzetes tulajdonságaik. (Te­
nyészeten: a Mangalicate-
’v és/ifik Országos Eg’ esiile- 
1Dlie- ft !\ételeit.') Engel László, 
Debrecen. Werbőczy ucca 3., 
vagy Piac ucca 44.. ékszerüz­
letben. 1513

Nickelezett
22 számú alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban.

Függöny rojt, 
butorzsinór, paplangomb legol 
csobban a Paszomány gyárban, 
Piac u. 32. 132

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi 
zetési feltételek mellett besze 

t rhet;ík: Hausner, Simonífy 
2-c. városi bérház 1

PATKÁNY-, 
ér-, ptJóska- és svábbogár 

•tószer törvényesen védve, na 
gyón olcsón kapható STÍ 
íoTá! íizVtébe.n, P ác ucca 10 
a Fikává’, szénben.

Iroda-
felszerelési tárgyak: Írógép 
másológép (Rouev). National 
kassza, irattári állványok, rak 
tári állványok, pultok, pél 
könv vszekrény, famegtnunkáIó 
•tépek, faesztergapadok, fa gya 
lupa dók. fafurógépek, hat 
ajtók, aitótokok. ablakok, ab­
laktokok olcsó árban beszerez 
he tők a volt Stcrn-kefcgyár te 
lupén. Értekezhetni Egyesült 
Kefegvárak-nál. Szobosziői ut 
5. 1493

Férfi.
női ruhát ízlésesen 

Waclia, Simonífy 55.

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény esi- 
szolt finom tükörrel és 1 
könyvszekrény, leányszoba is 
megíelelö, mindkettő fehérre 
festett, igen jó állapotban el­
adó. Piac ucca 34. szám, Ill­
emeiét 15. 1349

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegy esi úti tégla­
gyár ábúl. Eladás: Simonífy u. 
i-a. II. Telelőn: bili. 04

Csapó icea
;al nasabb i észén eladó

, \ V!KÍV;.:.i(i\'ul. üzlelckkul li- 
zenha'.czcr pengőért. Kizárnia- 
go: megbízott a Máté-ingatlan- 
ívodu. Széchenyi ucca 55. ol

4VEGYES 1

Oi th. kóser tej
^állítva Stern Sál 1": - 

11,1!. 1. i kt ■ /i 14. 1445

Goldstein
vendéglő Piac ucca 19 VMIal 
lakodalm' szer virozást Bin.i- 

jlloclában is. Ebédkoszt 48.— 
954

ÉSZAKNÉVETORSZÁOI 
répainagvakban, szavatolva né- 
nctors/ágl normák szerinti 
!cgüt; gaza hl) százalék esiraké- 
ne-séget. tisztaságot. íaiazonos- 
svgoí, szavatolt arankamentes 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
per/e. vetöborsó magvakban 
.iielött vesz, kérjen ajánlatot. 
Áraink versenven íeliil állanak. 
Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil­
lamos!

Férfi- és női fehérnemiieket
hozott anyagból elsőrendűen 
készít Török Zsani, Cegléd uc­
cu 14. 92
Igen tiszteli vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomásá­
ra hozom, hogy az elhalálozott 
férjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatai szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to- 
k alibi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Einer ich Vilmos­
áé, Arany János u. 16. Telefon 
10-12. 1334

Divatos
gépbimzest ' állal Kovács Mar­
git. Péterfia 11. 1524

HUSFÜSTÖLÉS
'1 són, pontosan, kifogástalanul 
'Zö.'dfa ucca 3. szám alatt.

Talajvizek
•x őzi vattyuzásá t vállalom.
A ranv János 27. 25

Tekintse meg
N:- vasiizlet látványos ni ki­
rak-iáit Csapó uccai forduló- 

14«
Carmen,

legfinomabb gyapjufonál. a leg- 
öles .hb vs legszebb kézimunka 

nvi f, kapható Szilágyinál.
nS7 thenvi 1. 1845

Tiszta kéz
pillanatok alatt clérliető a leg­
újabb tak'tlmányu kéztisztító­
val. Géplakatosok, soííőrök,
nyomdászok, festők részére. 
Kapható: Báránv festéküzlqt, 
Csapó u. 19. 490

önborotválkozóki 
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
„Ilona“ illatszertár, Degenfeld- 
tér. 344

A madár
1 s azt dalolja az ágon: Csikós 

sósborszesz a legjobb háziszer 
.1 világon Kapható minden f íi - 
szerüzletben. 174

Mühimzés
é gépazsurozás. endlizés, pli<z- 
szó. gouvré; Nagy Gyulánál 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Egy-két
középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogad izr. urinő Cim
Arany János ucca 45.. uccai 
laká= 1391

„Anny“
kalapszalom 3 pengőért alakit 
modell mán. 8 pengőért 
nyári újdonságok kaphatók. 
(Csapó u. 58.) ‘ |2,j

VVE1SZ FERENC 
isztalosmester, Fürdő ucca | 
Telefon 10-89. \ illanyerire h,.„ 
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű miiöutorokat 
üzlet-, iroda-, porfálberendezé. 
-eltet és épületasztalos inuiiká' 
kát. Kész bútorok állandóan 

tk tálon! J2i)

^*bru »r I

Üszti;
m

Püspökladány
agyforgalmu helyén levß sütß. 

elemhez iparigazolvánnyal bíró 
szakember felestársat vagy 
bérlői keresek. Felestársnak a* 
üzlet fellendüléséig heti 24.— 
pengőt biztosítok. Grünfeld

Bakos
/.-.Kereskedése, Csapó 86. 

Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

Harísnyakötést, 
fejelést, talpalást, szemíulsze- 

őst. előnyomást vállalok. 
Iarisnyaraktár. Hatvan ucca 16.

17

Német-francia 
órákat jutányosán tanít okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

HÍVJA FEL
5-18-at, könyvelője azonnal

rendelkezésére áll!
ban. 1865

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentes. 
Ára házhoz szállítva 3.40 pen- 
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1658

Személyautó,
jókarban levő, üzemképes. Imt- 
hengeres turngcp eladó. Bőveb­
bet Deák Ferenc ucca (>.. ügy­
védi irodában. 1507

Francia
német órákat adok haladó 

cs kezdő leányoknak. Cim: ki­
adóban. !G1

Egy
vagy két világos pince raktár­
nak, vagy csendes műhelynek 
kiadó. József kir. herceg u. 34.

1428
Ágytoll göztisztítógepet

üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány és ár 
megjelölésével „Prima“ jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsé- 
bet-körut 12. kérek. 1^76

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javit. Eiac 

q 1563

Babikabálkákat.
babiruhácskákat, Neumann- - 
iskolaruhákat, plisszéoljakal 
fehérhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza- 
Ion, Arany János ucca 16 *e* 
lefon 10-12. szám.

Zálogház
Hunyadi u. 14., folyósít kölcsö­
nöket arany, ezüstre s minden­
féle kereskedelmi árukra tör­
vényesen megállapított m'n_^ 
nális kamat mellett.

Légclzarózsínór,
paplangomb, télikabátgomb cs 
gomboló Paszomány gyárban, -- 
Piac 11. 32.

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi L”- 
kacs Vilmos és Testvére, 

Hatvan ucca 15.
Paplanokat

ui és ócska átalakítását villany- 
erővel kidolgozva IcgolcsoMan 
vállalok. Klein paplanos. ''te­
dium i ucca 27. 1 

ét-UI étkezde!
Csapó ucca 25. szám. Hav 
kezest 40 I1. elvállalok. Ebéd 
reggeli és vacsora.

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző 
zetc: Végh, Vár ucca

intc-

Zongora
bél beadó Gärtner hangol ón ál. 
Széchenyi u. 15. 1453

Vendéglő,
nyári és téli nagyforgalmu, csa- 
ládi okok miatt azonnal cia«^ 
Cim a kiadóban.

MENEKÜLT ÜRAS 
szakszerűen, meglepő 0 
vállal javításokat. Rákóczi
36. sz. —

Nyomai- tt Hegedűs és Sándor irodalmi cs nyomdai rés vény társas ig könvvnvomdájában, Piac ucca 49. szám.


